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Delegáció és képviselőhöz. — Törvényható­
sági választások az országban. — A pénz­
ügyi helyzet és a városok. — A keleti vas­
utak ügye. — A bajor miniszterelnök a íegy 
verkezés ellen. — Az állami tisztviselők 

függetlensége.

A magyar politika ismét az osztrák 
császárvárosba helyezte át a székhelyét. Ott 
a delegációk plenáris üléseiben vívja az el­
lenzék kemény Pisáját a kormány és pártja 
ellen. A küzdelem homlokterében András- 
-v Gyula gróf áll, aki a külügyi politikájá­
ról mondott nagyobbszabásu beszédével az 
egész külföld figyelmét is felhívta. Képvi- 
selöbázmikban csak december hó 15-én foly­
tatódik ismét a munka, ekkor kerül ismét 
napirendre a sajtó megreformálásáról szóló 
törvényjavaslat. Ez ellen a javaslat ellen 
az ellenzék még minden megmaradt eszközt 
fel akar használni, mivel a sajtó szabadsá­
gára nézve kárhozntosnak tartja, ha ebből 
a javaslatból törvény lenne. A kormány vi­
szont biztosan reméli, hogy mielőbb sikerül­
ni fog tető alá hozni a reformot. A karácso­
nyi parlamenti szünet előreláthatólag ja­
nuár hó közepéig fog tartani. Azután mind­
járt a választókerületek beosztásáról szóló 
törvényjavaslat kerülne napirendre. 1 gvan 
csak a jövő évi sürgős teendők közé van Iel­
vévé a közigazgatás államosítása is. Min­
denből látni tehát, hogy a kormány és párt-

! ja mindazt meg akarja valósítani, amit tel- 
j vett a programmjába s legújabban fennen 
: hirdetett.

Most folynak le országszerte a városok­
ban a törvényhatósági bizottsági tag válasz­
tások. Érdekes jelenség, hogy a mostani vá­
lasztásoknál általában rendkívül sok az ön­
jelölt. Itt is, ott is garmada számra bukkan­
nák fel azok a minden áron érvényesülni 
óhajtó alakok, akik abban a hiedelemben 
ringatóznak, hogy ők vannak hivatva va­
rosaik ügyét sikeresen előbbre vinni. Szép 
és nemes dolog a közügyek iránt való ér­
deklődés, ezt fejleszteni és istápolni is kell 
az emberekben, azonban az már sajnálatra- 
méltö jelenség, lm önös érdekek kielégítése 
végett óhajtanak egyesek a munieipiumok- 
lia bekerülni. Az ország több nevezetes góc­
pontján, úgymint Szegeden, Kassán, Nagy­
váradon Hódmezővásárhelyen stb. az orszá­
gos polilika felfogása szerint tagozódtak a 
választások, az ellenzék mindenütt a saját 
embereit óhajtotta bevinni a ‘törvényható­
sági bizottságokba és ez a legtöbb helyen 
sikerülj is neki.

A polgárság az országban igen el vau 
keseredve a jelenlegi pénzügyi politika mi­
att, am elv erősen nyomja a városokat. Egy­
általában nem tudnak kölesönökhöz jutni, 
amikre pedig oly nagy szükségük volna es 
érdekeik kielégítésénél, intézmények létesí­
tésénél lépt e a - n vonton akadályokra bükk a- 
nak. A városokban érzik meg legelső sorban 
a polgárok a jelenlegi sanyarú közgazdasá-

A „Tengerpart“ tárcája.

Emberem, bailed 7
Fiwncoiise az alacsony szobáiban az asz­

talt terítette, miikor egy lövés dördült el 
Karját mereven fölemelte, úgy figyelt, a/ 
öreg Thomms pedig kari izéiké höl zsorhdo-
«lött: . ,

-— No most már aes estet sem varjak he 
a puskázással ! Bizonyos, hogy Pierre puf­
fan tolt,a le a iiyiuiat, aiineilyve már egy hét 
iá a les. .,.

— Aligha — felelte E,ran<:mse — I 'erre 
hazatV'i'i a többiekkel is most 'kinn van a 
magtárban.

Akkor liáit a te embered !
Francoise kése hegyével keresztet vetett 

a 'kenvérre, aztán vastag karéjokéit >ze \i, 
liigai ,között mormogta:

Nem hinném ...
Majd az ajtóhoz lepett e 

kéz (■! várt. A nap lemieut. 
r-erdet a kútvaugatáson kívül 
sem zavarta. Kikiáltott:

No-, jöttök e már? Az <

gi helyzetnek a szomorít következményeit 
és igx nem csoda és természetes, hogy a 
szimpátiájuk mind inkább azok felé fordul, 
akik a polgárság anyagi terheinek a kony­
áéit ését tűzték ki feladatukul.

líendkiviil nagy fontosságú és monar­
chiánkra nézve úgyszólván életbe vágó kér­
dés az. hogy mikép fog megoldódni a keleti 
vasutak vajúdó ügye. Tagadhatatlan, hogy 
monarchiánknak a kereskedelmi pozícióját 
a Balkánon súlyos veszedelem fenyegeti. A 
mikor még a Balkán legvirágzóbb piacai 
török kézben voltak, akkor elegendő volt 
monarchiánknak a Törökországgal fennálló 
gazdasági kapcsolat. Amióta azonban Tö­
rökország európai birtokainak háromne­
gyed része Szerbia, Görögország és Bulgá­
ria birtokába került, azóta teljesen meg van 
rendülvén balkán-gazdasági politikánk. Kitt 
ügyi kormányunk ezért azt gondolta, hogy 
a meginduló vám- és kereskedelmi szerződé­
si tárgyalásoknál jelentős fegyver lesz a. 
kezünkben az, ha a keleti vasutakat a bir­
tokunkba kerítjük és így ezen vasút tarifá­
júd Bikájával ellensúlyozhatjuk a ilalkán- 
államok tulköveteléseit és szerezhetünk vé­
delmet a mi érdekeinknek. Ezzel szemben 
azonban a Balkán -államok i n tér nációnál is- 
sá akarják tenni ezt a vasutat és mindegyik 
állam a saját területén érvényesíteni akar­
ja a maga befolyását, sőt erősen azon dol­
goznak, hogy mindegyik a saját részét ál­
lamosítsa. E tárgyban most a császárváros­
ban nagyban folynak a tanácskozások, félő

esi]iöre tej! 
Az alkonyi 

semmi nesz

-■ lelnéd k ‘<z.
E pillanaitlmn egy subám 

dvarra, hangosan ordít1 zva:
sza I,

A gazda . . 
tol tan fekszik .. .

1 malom mögött... I

Rohnii'tában majdnem 
. li* 1' 1 ; -el 'eb, de UZ Ulegrn.l

“l,akii Ütközött 
dta karját é-

sápad tei 11 dadogta:
— Miit beszélsz?

Eddig már meg is ha Ihatott. . . a 
puskája sült el ... a golyó a gyomrába faro
«lotit ! __ s éles hangon kiáltozott tovább,
u.gv, hogy a mailom emberei mind összesza
1 adtak. Egyik leány fedsikoltotit: - I ü’/. 
Van ! — de a suhanó letorkolta: — Nem tűz 
...a gazda bah meg... — tűig Francomé 
i'élöriihen jajgatott a jiitivarajtóhan. — Mi- 
lyen szereiíesétlc.nsvig ! Az un szegény «'tivie­
rem 1

Egyik legény már kifutott az útra s o 
könvörögvo szolt utána:

\‘áirjatok .. . hozzátok a lamjia.1 .
A szólná mélyében a vén paralvtrims 

szeuget 1 .-ziékélMui: A. fia,mait akarom lát­
ni  11yögdőo-o!to, <le a nagy zürznvai ban
senki sem hallotta. \ cg re kihoztak egy k 
zilámjiát é> Baptiste vezebVév! valamvny- 
uyit v szfliladiii kezdtek, FranCoise i> velük 
szil leid t, de a sávos utón megr-m.-zd!! a la1 a
és elesett. ..... . ..

Várjatok ! Segítség ! 1' oiomeltek
s kikor jajgatva, siránkozva kapaszkodott 
a -égitők kabátjába.

No ilyen o' i r-an . . . ía.j 1 a labam... 
nein Ián k fi v:il 11 . . I ős- : . útra 1 
-egit-et'k .. . várjatok !

I’.,'; :i;/ 1' rjait hallottak, mórt a pa 
1.Jókait, miim! jobban közel" lt k a Vica . ■
1 . ji. ’\he/, annál1 inkább eh, rmV-'iln a u 
!,.](,ni. A fordulónál valami any ion mova11 *

tak. Az árok mélyéből mintha hörgéisit hal­
lottak volna. S a vén vizsla, melyet magúk­
ká,! hozlak, dühön.-.'n 'morogva, is'zmg kúszva
• unta szét orrával! a száraz liarasztiC. mint 
amikor nyíri közeliiét ól érzi. Két hu ti (‘lőre- 
lépett:

Öindogbe is . . . Meghalt ! . . . Még 
nem ! Ha Illőm a lélegzését ! — jegyezte meg 
az egyik. — Segít seték. no... itten nem
hagyhat j.'.ík I

Erancoisv cltn>zitot,Vn a közelállókat <"*- 
letért led. A kézi Iáim] iáit oda tartói'ák. hogy 
jubliaa Iá—on. Az árok melyen sártol-vvrtol 
ii'uiu • -ik(»■!t. Imiit felié;' arccal, mozduhnikhiiml 
feküdt. .1. a:: gazda.

M vglvah ! lao iiiog'ía a lám;iát tar­
tó Mig Franyoise a niozdii'bwtlan alak .0! ■ 
ha jói vá, egy,re vsak ezt i-iiKshTiv:

Embemn. hallod *
Két ki '..-.''I. '.'.vta a fejjé«! és fölemelte. A
megrá/ik(,:!(itt. szemei ii Inyilttik, retto- 

nei ■- kifejezi" -c' meredve a kérdezőn;, vi- 
a - . iii ujját pedig gör< - ■ - ni Vezette urn­

át >1 le t n héi 0, máj lag.1 tm a
Bt fáj. emberem? zokogta Fran­

ciásé. 1 .óha jok) ■: ug\ vizsgálta a -ehet. amely 
0 ni kV,. znt‘ -a.?.' 1 -audk. "-ek eg nagy 

! mm a'a-'i vér !'■: kotéklet! ablka. ' ik pa- 
-;>.■/(. n; l<a ni,"'-ágiiéul a km lm apatná: 
-z ligáit. ;gv mormogott:

\ seb nem látszik mélynek s ha az 
orvé- egv ügyes vágás-,al elcsípné az ideget. 
|i g\ a vérzést idáhit-.a .. .

wmmamma ■
S*—C'.s 1
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azonban, I logy nem Ingunk a ránk iiczw 
óhajtott eredmény nyel járni.

Európa népei általálian elégedetlen ked- 
ni'k a rettenetes Fcgy vwkezések miatt. A 
lapok mindenütt telve vannak az v miatt 
való panaszok hangoztatásával, sőt akadt 
már egy miniszterelnök is, még pedig a ba­
jor, aki a bajor alsóhoz egyik minapi illésé­
ben határozottan állást foglalt a túlzott 
fegyverkezés ellen. Kinyilatkoztatta, hogy 
a mostani hadsereg-fejlesztés évekre elegen­
dő, hogy a német birodalom hatalmi állását 
biztosítsa. Azt mondta, hogy szeretné, ha 
bizonyos körök, amelyek mindig újabb és 
njahb katonai fejlesztést sürgetnek, intője­
let látnának a beszédében. Ez nyilván a né­
met császárhoz volt adresszálva, aki legel­
ső sorban az okozója a rettenetes katonai 
fegyverkezéseknek. A német politikának 
vagyunk azután csatlósai mi is, c miatt va­
gyunk kénytelenek elszenvedni a rettenetes 
anyagi terheket.

beszélni arról, hogy a helyzetük biztosit va 
van és hogy önérzetes szabad polgárokhoz 

! méltóan léphessenek föl. Sajnos, a mostani 
idők nem olyanok, hogy ennek a megvaló­
sulását lehetne remélni.

A kivándorlás szabályozása.

Míg nálunk határozottan az az iiánv 
érvényesül, hogy minél több tisztviselőt te­
gyenek a központi hatalomtól függővé, hisz 
a közigazgatás államosítása is csak ezt fog­
ja eredményezni, addig más országokban az 
ellenkezőjét tapasztaljuk. Még a bürokrati­
kus Németországban is azon vannak, hogv 
a tisztviselőket minél függetlenebbekké és 
önállóbbakká tegyek. ígv legújabban a po­
rosz kormány egv oly értelmű törvényja­
vaslatot terjesztett a porosz országgvülés 
ele. amely hathatósan fogja megvédeni a 
tisztviselőknek az érdekéit. Többek között 
kimondja azt is, hogy mivel rendkívül sok 
esetben feljebbvalóiknak az igazságtalan 
üldözése következtében ártatlanok veszítik 
el az állásukat, avagy pretereáltatnak az 
előremenetelheti, még a jogerőssé vált fe­
gyelmi Ítélet is a j tárgyalás alá vehető. A 
német tisztviselők aránytalanul jobban is 
vannak dotálva, mint mutálunk és politiká­
ból nem lehet velők méltánytalanságokat 
elkövetni. X alóhan legfőbb ideje volna már 
annak, hogy a tisztviselői kar hclvzetén 
Magyarországon is gyökeresen javítsanak. 
Igaz. hogy tartanak mindenféle gyűléseket 
es ankéteket az érdekükben, ámde inig nem 
lesz egészséges alapokon megvalósítva a 

szolgálati pragmatika, addig nem is lehet

r ra ncoise,, — Gondolod? — kérdezte 
anélkül, hogy föd tekinti.... .

Mondom, no !
Kaliberem .. . szegény emberem ! 

zokogta újra az asszonv. Térdeire fektette a 
sebesült fejét s úgy ismételgette: Embe­
rem, hallod ?

A ver tovább szivárgott s a sebesült nem 
mozdult.

—- A igyuk a majorba - javasolta egvik. 
de Francois,. tagadókig iidőtl.

Nem atkarma. hogy érintsétek . . . lát­
játok, liogx elállt. \Yir jóitok ... ne mozditsá- 
tek ... — A vér mind egy csomóba futott s 
azt a bony<-mást keltette, mintha mái nem 
is 1 oly na. Egyik asszony meg is jegxezte :

- - 'gaza van....már nem vérzik. Ód­
kor magától is o|á:!t!.

— Igen —- szólt Emncoise úgy 1 ál - 
szi.k. ylálIt a vérzés. Vigyük luít haza.

N”gv férfi fölemelte a sebesültet s a 
kézilámpa bosszú, imbolvgéi féuvénéil meg­
indul lak haza tele. De a mozgás következte- 
Immi a vér ismét nagy, sötét e.söppdk,ben foly­
ni kezdetit.

Megint meg'iinti«! a vérzés ! kiál­
totta az együk — várjatok !

De Francois,- közbekiáltott:
Nein .., nem ... csak haza !

— Talán orvost kéri tok mondta
egyik.

• loságos Isten siránkozott Fran­
cois,- most itt hagytok engem magamra.

Fiume és Trieszt.

A l<ivándorlás egyre emelkedő tenden­
ciája Ausztria kormányköreiben nagy nyug 
talaiiságot kelt és ezt a nyugtalanságot 
csak fokozzák azok a messzire dagadt és 
meglehetősen piszkos hullámok, amelyeket 
a legújabb leleplezések korbácsoltak föl. 
Sajnos, az osztrák kormány sem a kiván­
dorlás forrásainak - a pauperizmusiiak, a 
munka nélküliségnek — bezárásával akar­
ja a kivándorlás lázát enyhíteni, bár e te­
kintetben ;i népjóléti, a munkásvédelmi, ál­
talában szociálpolitikai törvényhozás terén 
valóságos utópista-állam a Lajtán-tuli. A 
kivándorlás: ügynökök ellenőrzése csak 
reszketi vezet célhoz: e tekintetben Ausz­
tria előtt ott áll Magyarország, amely mond 
Hatni klinikai esete a kivándorlás minden 
tipusu kórjának.

Az osztrák kereskedőimi minisztérium­
ban hetek óta folynak a tárgyalások, amely 
uek tárgya: a kivándorlás kérdésének defi­
nitiv megoldása. Különösen két szempontot 
tartanak szem előtt: az egyik az ismert ki- 
vándorlási visszaélések lehetetlenné tétele 
es ezt a ki vándorlási ügynökségek nagyobb 
os kiterjedőid) ellenőrzésével kiváltják elér­
ni. A másik eél: a fiumei kikötő 
kedvezményezésé, ami által a sem­
mikép se gát öli (ató kivándorlást legalább 
ezen a ponton fruktifikálnók. A miniszté­
riumban folyó tárgyalásokról a következő 
részletek szivárogtak ki: .

A trieszti hajóstársaságok közt lolie- 
hileg nem létesül kmitingonskartol; egy ár- 
kartel ----- bizonyos megfelelő föltételek mel- 
htt nem ellenezhető. Amennyiben ezen 
az alapon a trieszti kikötő jelentékenyeb­
ben függetleníthető Hamburgtól és Brémá- 
t°k arra kell törekedni, hogy a trieszti tár­
saságok szolgáltatásképessége javuljon és 
itt elsősorban az utazási idő tartaniának

1 ,;sokkeiu,J(‘- A trieszti társaságuk H\dur 
. :!! ,Ulp «kitt szállították a kivárni,!, 1 

I kai I neszt bői Eszakainerikába. NviK-i* 
j V,;l°- ''"I*' !' kivándurló, akit a Nordd,^ 

!“ !‘.M * 0><I vs « Hamburg-Amerika U„ie 
í lik'oi minden nagyobb nehézség nélkül k, 
i l",1<' tlZOnl<vt U«P «kitt vittek Amerikáin 

nem szívesen szánta rá magát a Triesztből 
való utra. 1 ""

Es minthogy a trieszt-északan,erikái
ut vonal mindössze egy harmaddal hosszahl 
mint az északnémet kikötőkből kiinduló 

nesztbol tieznket nap alatt minden kiilö 
nősebb akadály nélkül ki lehet szállitani , 
kiválni, rlókat.

Ha ez sikerül, ha sikerül a kivándorlás 
aradatat Trieszt irányában szabályozni: en­
nek nemcsak a trieszti hajóstrsaságokra 
iesz nagy jelentősége, hanem Triesztre és 
Trieszt egész vidékére is. A kivándorlók 
eleiemmel és minden más utra szükséges 
anyaggal való ellátása föltétlenül kedve­
zően fogja befolyásolni Trieszt forgalmát 
Egyébről nem is szólva: az osztrák vasutak 
transzport-üzlete mindenesetre jelentéke­
nyen emelkedik.

Ami a trieszti társaságok közt — eset 
leg — kötendő árkaidéit illeti, a kereskedel­
mi minisztériumnak meg kell állapítani a 
tarifa maximális határait. Hogy a kiván­
dorlás súlypontja a fiumei kikötőre essék, 
arra is gondolnak, hogy a körülbelül negy­
venezerre rugó orosz kivándorlóval szem­
ben, akik évente az osztrák határt érintik, 
hogy innen egy európai kikötőhöz érjenek, 
bizonyos szabályokat léptetnek e tekintet­
ben életbe. Előreláthatólag nem lesz nehéz 
módot találni rá. hogy e kivándorlók is Tri­
eszt felé dirigáltassanak.

Hegy a sok kivándorlási visszaélést 
megszüli tessék, arra gondolnak, hogy miu- 
0 sí társaságot felelőssé tesznek az. ügynök­
ségeikért. A társaságuk ezáltal kötelességük. 
m.'k tartanák, hegy maguk ellenőrizzék az. 
ügynökeiket és tiszta üzlet-zczó-ről gondos- 
Kódjaiia,k. A kivándorlás nagyobb központi 
ellenőrzése végett a he.!ügym'ini sztoriuuiba 
szaik fél Tóikat hívnák meg. akik a mmmrkiu 
keleti részeinek ki vaud or Iá-i viszi : ivóit -zo- 
ím-lyes um gfigyeilós alapján isiinerik — tehát 
:l magyart>knt — v< inspekcüis-uto/ásoldia.! 
•N jchmté-fótolek'ki I egész!fik ki állandóan 
az. in formációikat.

Emm négyen vagytok, aiknk vi beli lek. Ha te 
h:mogx. mihez kez.iilünk ? Éti nem segithe- 
k • v, hiszoil egész testemben rész,kisfok . . .

l’jva megindultak. Pranroise minden lé­
pésnél föl.-irt:

E-m.be rom . .. há l lód ?
, ~ Amaz vsak egv formán hörgött to­

vább.
A Mjaíoik m, g — szólt egyik kicsn- 

-z;k a kevemls"! Hadd igazítsam meg.
Másod s-/., r j,< .megabitak s a sebesültet 

l-etctteii az ut szélére. Egyik megkérdezte : 
K I cm ti-Me föl a puskáját - Miféle puskát ! 
~~ '''lelte a másik - hiszen nem is volt mi- 
:ii h'UA'WT . — I >izoiiy(>s! Hívo-ruf. |\(»_
restem körülötte. — Akkor nőm az fi pu-- 
kaja süthetett el. \’,alaki belélőlietett 
Mondd csati, Francois«- !

I' ra-iimisv zokogott:
Mit tudom én ! Az eimlrrem irt Invló- 

dik - ti csak iisszi--vissza fecsegtek. Emel- 
jCtflik 1 CM . . .

— Már nőni vérzik ! — súgta az egvik 
l'lUes töNl X'érc.

.loságos Dten ! — dadogta Fran- 
— Emberem... hallod:'... Ha .meg­

halt volna... Nagy Isten! — a liable,kló 
'vmyitoBn a -záját. - Ne beszélj \ \(. muz. 
dúlj! Lássátok, lélegzik-, Gyorsan. vigyétek 
• • • mentsetek meg. gyorsan . .. szabadjátok !

A lóriink .man mertek szahulni, liehogv 
a betegnek fa piáimat okozzanak. ,!,- az ;,--é 

11• tiem lor,ulve ;t vérrel. a.moK nne-t

már na rjót, mellet elöntötte, eg\-re heves,b- 
ben unsz, ta (iket: — Gyorsan ... gyorsan...

M intha ;n hálál néniülotc nehezedett vol­
na a sötét utra. Odabenn az öreg, látva a kis 
c.-apaf enln-zését, jajgatni kezdett, ügyet 
sem vetettek rá. A lépcső alján meg kel lett 
«Uniók. Bi.-sze-vissza kiáltoztak: -— Hozza - 
i"k lámpát ... kialuiidit ... Elfogyott a gver- 
b'-a .. . lm a ncoise. hol találunk gyertyát! - 
Alin tudóin... a konyhában ... nem ,tu- 
'-''ihi... Azt sem tudom, hol a fejem... ta- 
l«'1,1, « szobábaiii, ahol az öreg van ... — Az 
'f”ő gyertyát kikapták az öreg 'szobá jából, 
aki egyedül maradva a sötétlíen, sírni kez­
dett. Izzadt a n. porosam vonszolták fel az 
ein berek nehoz. terhüket a lépcsőn s odafenn 
a -zobun jto előtt isméit várni ok kel,lett, mert 
a Indus m in volt a zárba n.

— Emm van az aszitalon ... —■ vacogta 
I' rnncoiisv vagy a pohárszéli fiókjában... 
nem tudom . .. ,máir nem tudom . .. koressé- 
bii... Emberem ., hallod .’

\ égül i< a köténye zselében akadtak a 
kulcsra. S mikor a sebesültöt végre ágyra 
fektettek, imélységes i-si-ad állt be. , Frau- 
D’i'-e a vérről I,-delit, majdnem hideg mell 
föle InyjoM s egyre a mozdulatlan arcot néz­
ve, két -égi leesetten ismét eilte: — Emberem, 
hallod? ... — A betegnek egy arcizma sem 
mozdult. Odaliiun egy kutva ugatta a liold- 
' Ilúgot, S ;i mélység, , esi-ndben az a,ssZ.oi,y 
hirtelen föli-gyenesedett s két karját széttár­
va .:noi inogta:
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Újdonságok,
Tájékoztató.

- A kir. kormányzó magán leieket fo 
szerdán d. e. 10—12 óra között.
- A tengerészeti hatóság épületében le- 
I. kir. bioloyiai állomás és aquárium díj

tálán ti 1 megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

- A népkert (Giardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig látó
íratható.

A Cuno.rd magyar-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kikötőben via,ló idézé­
sük n Ilkái inából megtekinthetők naponta d. 
e. Hl—1- és d. u. 2—4-ig. Kivétel a megér­
kezési nap és indulási napok délelőttre. Je­
gyekért az Adria palota portásánál 1 koro­
nát kell (izeitni jótékony óéira.

— A tersattó'i Frangepán-vár naponta 
megtekinthető egv korona beléptidij ellené 
ben. (Feljárat a snsáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin ,i snsáki Boulevar 
de-on.)
. — .József föhcrccy diszkért je (a kor
irányzói palota mellett) megtekinthető a fen­
séges család távollétében hétköznapokon reg­
geltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be- 
"éptidij nincs.

— .1 Danubius hajógyár telepe, a rizs 
hántológyár, a papírgyár, kőolajfinomitó- 
gvár, a torpedógyár és a snsáki Litorale kon­
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek spe 
chilis engedelmével tekinthetők meg.

— Az „Adriatica“ cognacgvár gyártele­
pe megtekinthető reggel 9 órától 12-ig és d. 
n. 3 órától 6-ig.

- A kivándorlási ház megtekintésén’ 
(Via Industrial a kir. kormányzóság ad ki 
K-.cpőjegveket.

A városi könyvtár naponta d. u. ő-től 
S-ig áll a közönség rendelkezésére.

—«o»—
LUCA NAPJA.

Azt moiiidják, hogy a kultúra, a müveit 
ség és felvilágosiHlás tér foglalásával kar­
öltve jár a babonának a pusztulása. Az ab­
szolút müveit ennln-rre nézve megá/Mhat ez 
- bár a „legitiiszitább fejű“ emberek között 
is feltalálhatták egyes babonás eredetű szo­
kások — de a nagy tömegre, az átlag-embe­
rekre nézve semmi esetre sem.

Ha a babona eredetét kutatjuk, úgy azt 
már a paradicsomi korszakban is feltalál-

Gj voii'sa n az orvost
urat

a tisztelendő 

-apainál szol-

.....»
ié!y, búgó ham

fülére tapasztva. mintegy alázatos 
>il a halál iránt, kétszer ismetelte:

A paraszt, aki a kórházi <• 
gált, közjiemordult

- litt, már nem kell orvos . . . Ha az ide­
get • idejében el csípték volna . . . Most már 
vege . . . Tiudom . . . elégszer láttáim ilyet !

Meghalt ! — dadogta fakó arccal
Francoíse. — Meghalt . .. Bizonyéi 
Meghalt ! — s ekkor mély, búgó hangon, aj­
kát férje 
* n Zite lebte
Emberem, hallod 1 ... emlierem .. .

Térdre roskadt, de nem vetett keresz­
tet. A férfiak levették sapkáikat.

Az öreg... odalenn sir. szolt az
egyik.

- Megyek. — felelte Franciásé. S té 
lován, tántorgó léptekkel, akár egy részeg, 
levánszorgott a lépcsőkön. De mikor a leg­
alsó lépcsőfokra ért. halkan, egészen neszte- 
ániil, felnyitotta a kamra ajtaját és besúg­
ta: Pierre! F!fojtott, félelemtől reszkető
Imiig súgta \ issza : Igen... Megtörtént,’

Az nssziniv l'iio-;ii közt sziszegte \'issza -

,)iik. Mózes könyvében olvasható, hogy az 
féden közepén az egyik fa az ötreák ifjúság 
..az örök eleit“ fája, amelyről azért nenn sza­
bad enni, inert „amely napon a,bitói enni 
fogsz, halálnak halálával múlsz ki."

A vallások tiltják és hol Ivei-közzel üldö­
zik is a Itaiboiiát, de azért épitmi azok között 
legerősebb a babona, akiket első tekintetre 
;i 1 <■ g'val 1 ásosabbakIiák látniuk, akik legjob­
ban Játszanak jártasoknak a vallás dolgai­
ban, a Iliiben. És ezen nincs mit csodálni.

Az az emitter, aki a vallási gyakorlatban 
el, aki mindent transwndcntálfs IvlkiiJette! 
szemlél, legyen bár a legfel világosul tahh el­
me a profán dolgokban: okvetlenül beleüt­
közik itt is, ott is olyan dolgokba, mól veket 
nem fml magának azonnal megmagyarázni 
es olyankor segítségére siet a babona, nml v 
miiuleiit. ..éntbetővé“ tesz.

Fz a tény. mondom, azoknál ált, akik 
bizonyos műveltség! fokira emelkedtek, de a 
nagy tömegnél egészen másképpen a Jakul, 
mert a tömegeknek a mindennapi kenyérért 
folytatóit küzdelmében teljes lehetetlenség 
világosságra színi tenni.

A babona tehát a tömeg vallása. Ne 
tv-sók ezt paradoxmnmik venni. Az egyén­
nek. az individuumnak ugyanis lelki szen­
zációkra feltétlenül sziilkiségv van. A mi kó­
láink szállómé határozott a n vallásellenes, 
k övét k ozés képi am hitrontó irányzói tu.

Így pl. a tömegnek azt hirdetik, hogy 
az Isten a;liszoliit hatalma, láthatatlan és el­
ménkkel felfoghatatlan lény. (A tilozöfia 
szerint, ha az Isten fel fogható lenne. meg­
szűnne Isten lenni, mert kisebbé válnék 
szciMemitleg az embernél.) Igen, de az aIsóbb 
műveltségű tömegnek ez nem elég. Ezt 
folyténosan ösztökéli valami arra, hogy a 
neki érthetetlen tanítást, felfoghassa. Fb- 
Ih>1 következik aztán, begy az Istent öreg 
embernek képzelik, a kenyereit az Isten tes­
tének nézik és ezért az útfélen talált ke­
li vérdarabot <ziüite szent me-giIllet ödé»el te­
szik valamely illendőbb helyire, ha ugyan 
otthon való elégetésre (Égő áldozat?) zseb­
re nem vágják.

A tömegeknek, melyek a történelem 
egyes korszakaiban szinte egyformák voltak, 
hlki szükségletét minden időben a táltosok 
jósok, jós fi ők és kuruzslók elégítették ki. A 
légi időkben, sőt a barbánsághan élő népek­
nél a jósok most is vallásos tiszteletben ré­
szesülnek. A built 11 rnépeknél azonban a jö- 
vendőiiiimdók, a jós nők tisztában vannak 
azzal, hogy o|k a hi széke i1yiségre, a tudatlan­
ságra építhetnek csak ,x ezért igyekeznek 
miagukat olyanoknak feltüntetni, mint akik 
a profán emberire néz,ve felfoghatatlan „ter­
mészet,fölötti“ erőkkel összeköttetésben len­
nének. A régi jövel időim ondók azért voltak 
becsületesebbek a napjainkl>e!ioknél, mert 
azok maguk is hittek saját „túlvilág'“ liata'- 
mukhian. Azok sokszor kinhailáilt szenved­
tek e képzeletükért, inig a modern jósok rö­
vid idő alatt Ine.gga7*Iagodva vormlmaik nyu­
galomba.

Minthogy minden kornak meg voltak a 
jósai, jövendőimoudói, természetesen a mi 
korunknak is megvannak a maga Pytbiái.
N ábink. magva roknál VirtlKtellen okim! 
Szent Fiién szűz és vértan» novenapja íde- 
eeinlie" 13.) az az idő, amikor a jós nők leg­
jobban aratnak. Innen kezdve karácsonves- 
téig készítik a szerelmesek a „Luca székét"*

"t,(Koz

''.gylieu egy üveg bort 
nem a te érdemed! Ha 
Inni őket az utón. még

nyújtott tie: He
én el nem tartózta 

kimászik belőle!

nondás a lassan készülő dolgokra: Ké­
ül. mint a Luca széke.) Egyébként i> a 

ka ráesőn v körüli idő-zak igen sok olyan ba­
bonái- szokást láttat, amelyek azt mutatják, 
hogv a magvarság fölött hiába viharzott el 
a kitiné kei ■•-/tény évszázad, sok pogány 
vi vilet ii dolog marad i u *'g e népben a párol- 
tiara.

Sv-, nt I .imáról azt hex/iéli a szentek ! ■- 
gombája. hogy rendkívül szép és miiveit ná- 
polyvidéki leány volt. akit n római pogány 
biro a 1 egha! latin na Mi kínzások után meg- 
;y..i. !'. Tahán az az k i annak, hogy i babo­
na Cilii I

Mi

el I :< az o

•Z két

. gi közben járását (
■ zee •', ii i ügyei lobon. 
Luca--napra való (

I

V/tán behúzva az ajtót, bement az aha- ! léke/ésliő! mondottam el é.x azért, mert az
sirdo"ált. x <) j óvár-’s «gve* e-ln-;!■ !telíti visikoihau nagy 
/kötő hangon j sürgés-forgást láttam. Az illető viskókImii*’jony szobába, aln 

lár nyugodtan. d<
az öreg

ismét rés

lesirt a sötétbe: titkos jósnők laknak. (ps.)
Emberem! Szegénv emberem!

Paul Tag ni er. -«o»-

— A fiumei vaníliások. Ily címen teg­
nap ismertettük a \ a említs Szövetség fiumei 
kerületének mozgalmát. Erre vonatkozólag 
a X a s utas Szövetség Központi vezetősége a 
kö\"etkezűket mondja:

Mindenekelőtt meg kell cáfolnunk azt a 
hirt, in int,Iiíi a \ a-utas Szövetségben itánni- 
nő forrong,á- is volna észlelhető. Igen, a ke­
rületek dolgoznak, különféle, gyakran egy­
mással ellentétes éntelimii határozatokat 
hoznak, a m i ntl u így ez már vele jár a Szö­
vetség nun ikkáltkudásának tenmeszetevel. 
Egyik kerület ezt a kém lést tartja fontos­
nak, másik azt, az egyik kritizál, a másik 
alkot, de egymás ellen, vagy a központi ve­
zet u-eg ellen egyetlenegy kerület sem tör. 
Nn"'von szépén megférnek valjnmounvien 
egy táborban ck «. -iás mellett.

A való ténválllis az. hogy a Vasutas Szö­
vetség fiumei kerülete tő-gyökeres ellenzéki 
kerület. Ellenzék iségi' azonban nem szemé- 
lyi, hanem tisztára tárgyi természetű lés 
csakis n közpmiiti vezetőség égvén ténykedé­
seinek elbírálására vonatkozik. 1 ,gv va.n ez. 
a jelen esd ben is A fiumei, debreceni, ceg­
lédi ex budai kerületek országos rendkívüli 
közgyűlés összeülvását kérték két ok miatt: 
az egx’ik a pragmatika módosítása, a másik 
a X asutas Takta n'kaienztár felszámolása. Ezt 
a k.et kérdésit kívánnák léc-ebben megvitatni 
országos gvülésen.

Ezzel szhiiImni a temesvári, szegedi, 
szólnék i stli. kerületek el lie mák az országos 
kozgvdilés így bébi vását. amelyhez külön­
ben is tíz kerület bozzájárulám száiknéges. 
A szövetségre nézve költségesnek tartják a 
közgyűlést, Iliinélv körülbelül 600(1 koronába 
kerülne. Ezzel szemben azonban nem zár­
kóznak el e kérdések országos megvitatása 
elöl. de azt a jövő óv május havában meg- 
liartnniló rendes évi országos közgyűlésre 
kívánják halasztani. A központi vezetőség 
is ezen az állásponton van és uyiIvániva,ló­
kig ez a felfogás fog a kerületek többségé 
iié! diadalra jutni.

Aimii a kö/jponfi «»zetöség iránti hizal >m 
kérdésig illeti, ént' nézve bátorkodunk fel­
hozni. hogy bi zab Haitian sági liatáiinzatot a 
központi vezd(W«ggel szemilxm igt- kerü­
letben sism hoztak. Sem Fiuimélwm, smu más­
ból.

— Kankovszky Ferenc a Líceumban.
Tegnap a Rajmwnenti városokról szólt gaz­
dag vetítésekkel kapcsolatban a Lieeumdiak 
már sokat iiunejH'lt tudós előadója: Kan- 
kóvtszky Emme miniiszteri tanái-sos. A Haj­
ni ! Zarándokhelyv minden németnek, a 
gazdag >m ii lit,u vidék, monda és költészet, 
hiwtoria ,es művészet, természet é's emberi 
munka hordták itt össze ezredévek óta a 
nagyszerű anyagot a figyelmes szemlélő szá­
mára. Es mennyi megértásise! szólít ezekről 
Kankovszky. A Izoneley mondák ha11gulíi- 

1 át- árasztották a. csendes folyó .mellékén 
I nieíkviletií várromok és városok és ebből a 
hangulatból a kepek és az érdek feszi tő leírá­
sok egy poréig kii nem zökkentették a nagy- 
sz.íiinii hallgatóságot. Bevezetése ez az elő­
adás annak a nagy obi uszaliáisu konfereneiá- 
11ri.k, melyet jótékony oilból fog nvujt’ani a 
jel es eon fvreneier a Lieeuin közönségének :
;i Tulipánok országáról.

A Rajna vidékiéit külimöseii a magyar­
országi viszonyokkal! való egybe veit éts tette 
:i köz'in.-i'gnek hozzáférhetőhbé. Segítették 
ezt a kitünően sikerült nagyobbára színes 
diuiMisitivek, az áttekintő é- nagy gonddal 
stilizált előadás, és a fel-felesillano humor. 
Fz előadásokat a Németországba kv-záilő 
Kiviteli Akadémia hallgatóinak sorozatos 
menetben is léinjánloíta Kankovszky. A 
Hollandiáról -zóló részt a Líceumban ja­
nuárban fogj,a ismertetni.

A jövő héten Képe-sy Béla la lár fog 
ér*"kez.n" a magvar les-főrség koráról. IS"- 
- ■ ivei halálának százéves fordulója alkal- 
III áll kV! .
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__ Nagy lopfs Triesztben. Triesztből
ivleutik: A Stíidioii-tiitcán levő postaépület 
közeiéiN‘ii egy postakocsii hói tegnap 
koronái tartalmazó pénzes zsájk tűnt el. A 
rendőr.-ég szélix-lkörü nyomozási indított - 
az esetve! a -/.«Muszédos vámsak rendőrsé­
geit, igv ;t fiiMiivit is. értesítette.

Tniivzttlről jelentik: Tegnap délelőtt há­
rom postai alkailnrazottat fogott <4 a rendőr­
ség. merni az a gyaim ellenük, hogv a Sta- | 
dión-utcában levő 7. számú postahivatalhó. 
a főportára áti>zállit -tt és szabályszerűen le­
zárt p -t-I/-ííikI ól 11fi.!**• koronát elloptak.
A 7. számu |m ista.hivaita.lhúl csütörtök este 
a ivi’dvs posUiktxviv<il szállították <ii <i *(> 
postára a 116.!**'» koronát tartalmazó lelk­
esét élt zsákot. Pántok délelőtt. H1 órakor az 
oszt rák-'ll!« így ar haník itteni tiotkjáhau 'et­
ték észre, hogv a zsákban pénz helyett ér­
ték tel* n papiros-* eletek vannak. Az üg'- 
ben a rendőrség enísen titkolózik.

— Nem lett öngyilkos. A minap meg 
irtuk, hogy Kornfeind .lóz-et. az l nio élet- 
biztosítási társaság 17^ éves peazlnxzedoje 
eil tűnt s/iili'i'htuk lakájára! s kts! lovolet kit- 
gyott hóim. atmolyaklsen bejelentette^ hogy 
a'.tengerbe ugrik, iinert a beszedett .pénzből 
löd ,k* romi d tinit. A liut szülei mindenütt 
kerestették, s tegnap Mi.lrovieábó! az az ér- 
t^si.txV jüt«t. h(>$»> <*t.t Iátiták K< •• nitvind »J1*- 
zselét. A sziiilők távi raliéig kérték a fin fel­
tartóztatását. a távirat azonban elkésett, 
invilit időközben Kornleiml tovább itazoit.

— Városi színház. Tegnap f all Leo 
hires operettjét „A dollárkirálynő" t adták 
lelt ház előtt. A társulat tagjai mind na­
gyon kiteltek magukért. Pozzi. De Claire 
és Calligaris kisasszonyoknak majd minden 
tánejjkip és áriájukat meg kellett ismétel­
niük. Ma este B. turnusban, továbbá hol­
nap. vasárnap délután 3 órakor mint népies 
előadás mérsékelt helyárakkal ..A Gésák 
at adják, vasárnap este pedig A turnusban 
közkívánatra megismétlik ..11 birieehipo di 
Pavigi“-t, Pozzi kisasszony nyal a címsze­
repben. Hétfőn este ismét ..A dollarkinilv - 
nő“ kerül szinte De t'laire primadonna ju 
t a 10111 j á t é k a gyanánt.

— A kikötőből. Dorombéi l.í. Kikezelt 
Gilda osztrák gőzös Triesztből. 129n bál pa­
muttal: 11arietta olasz gőzös Bariból, 580 
zsák maggal. 380 üres zsákkal, "2.ifi zsák Bi­
gével és 10 hordó olajjal: Alpha osztrák 
gőzös Triesztből üresen.

Indult: LTiion osztrák gőzös (’astella- 
mareha, 620 tonna fával.

— Új torpedóhajó. Portoréból tegnap­
előtt a Bannbius-gyár fiumei telepére vor 
látták az Orjen nevű uj torpedóhajót.

— Elitéit felspgsértő. Yineevie Ferenc 
horvátországi kőműves ez év október 13-an 
a Panaehoff kávéházhan sértő szavakkal 
illette a királyt. A kávéházi vendégek erre 
beszéli lottók Radakovies Rafael rendőrt, 
aki aztán a királysértő kőmivest bekísérte 
a rendőrséghez. I tközben V iueevie a rendőr 
előtt is megismételte a kavehazban han­
goztatott sértx'i kifejezéseit. A kőműves el­
len a budapesti kir. ügyészség király-sértés 
vétsége miatt emelt vádat. Tegnap tárgyal­
ta ezt a bűnügyet a büntető törvényszék dr. 
Baráth Zoltán táblabiró elnöklete alatt. A 
árgyaláson a vádlott tagadta, hogy király- 
sértést követett volna el és védelmére azt 
hozta fel, hogy a kérdéses alkalommal tel­
jesen részeg volt. A bíróság X ineevie *‘ c- 
reneet királysértés vétségéért kéthónapi 
fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Razzia. A susáki rendőrség tegnap 
étié! razziát rendezett. moly alikab mmnil 1« 
csavargót fogott el.

— Elütötte az automobil. Tol jón Antó­
nia 60 éves asszonyt tegnap a Via (’astellón 
ogv autó elütötte. Szerencsére esők kisebb 
zúzódásokát szenvedett, amelyeket a men­
tők l>ek öitörtek.

— A véletlen. A rendőrség egyik de- 
tektivje tegnap este elfogta I1 ernetieh Ala­
jos 30 éves és Baldieh Antal 24 éves csavar­
gókat, mert a via Industria egyik kapujá­
ban arról tárgyaltak, hogy egy tömeglakás­
ba mennek és ott ellopjak halotarsaiknak 
értékesebb holmijait. A titkosrendőr a la­
kására menet véletlenül, félfüllel hallotta 
meg. hogy miről tárgyal a két jómadár.

— Albán levélbélyeg. Tegnap érkezett 
az első levél Fiúméba uj albán levélbélveg- 
gvl. A levél Fiúméba X alonából érkezett 
cgv itteni kereskedőhöz, ki a levélboritékot 
behozta szerkesztőségünkbe. Az uj levelbé- 
lveg rendkívül Ízléses, tetszetős kiállítású, 
kerek niédaillonban Kasztrióta Skanderbég 
Gyúró albán hős arcképét mutatja.

— Fiatal gonosztevők. Egy idő óta
igen gyakoriak lettek a nagyvásárcsarnok­
ban a lopások. Leginkább a piaci elárusitó- 
nök panaszkodtak, hogy éjszakára ottha­
gyott áruikat dézsmálják. Egy közrendőr 
tegnap éjjel lesbe állt s észrevette, hogy öt 
fin elrejtőzik a vásárcsarnoki ládák közé. 
Több rendőrt hivott, akik elcsípték a fiu­
kat és bevitték őket a rendőrségre. A fiatal 
legények jó ismerősei a rendőrségnek. Maz- 
zarelli. Ponté, Miskulin, Prekletieh és .Tur- 
kovies lő—18 éves fiuk az elfogattak, akik 
beismerték a vásári tolvajlásokat.

— Baleset a petróleumkikötőben. Frei­
berg Simon 37 éves kiikötőmunikás tegnap 
hordókat gurított a uetróbmm,kikötőben s 
. közben egv hordó a jobi »bábára esett, amely 
eltörött. Frei Renget a kórházba .szállítottak.

— A Nemzeti Kaszinóból. Holnap, va­
sárnap délután 5-től este 9-ig tartja Fiu­
mei Nemzeti Kaszinó ezidei második, tánc­
cal egybekötött teaestélyét.

— Pénz a föld alatt. Tegnap délután 4 
órakor arról értesitctféik a romdőnségej, begy 
a >,• ‘gü.'tíói vasúti a.'a,gut Ix«járatánál egv 
kin'va így zsákot kapart ki a földből s ab­
ban többezer kéri uáf találtak. A rendőrség 
lTkühjöOe nehány emberét, akik megá'bi.pi- 
íOttóik, hogv a dolog valóban megtörtént s 
hogv a pénzen iM-hány fin megoszt ozkedett. 
Minden jel arra vaM, hogv az i-'szve a Pe­
ncil Demokos óvárosi lakosnál történt lo­
pásból ered. A rendőr-ég most korod azokat 
a fiukat, alkik a pénzt elvitték.

— Egy hűséges szobaleány. Hat hónap 
ótia lakott, a tiersattói vánkastályban, Niigont 
grófnőnél, Girpssjuann Frigyes szimész <i csa­
ládjával. Három hónappal ezelőtt. Gross- ; 
mann nem tudta megfizetni a lakiért s egv 
hónapi halailélkot kért háziasszonyától. A 
grófnő a Ívni asztál dm btdoegyoyett, do az egv 
hónapból három lett. Közli« a Nngen.1 gróf­
nő külföldre utazott. (Imstsnmim fidlmsz 
nál.va a há.ztinlajuh mos nő táivoliélét. elment 
egv zsibárusboz. akinek eiladÜa a botorait 
Kin koronáért. Ezt a dolgot megtudta a 
grófnő szohvláuiya. aki megtárviratozta :i tör­
té lilékét urnőjém k. aki a távirat alapján 
vá.rn.Mamid hazaérkezett. Grossmannt mar 
nem találta a lakás!.un a grófnő, de azt még 
megakadá!yozbatta, hogy elvigyék a már 
megfizetett bútorokat. Grossmaun ellen inog 
tették a feljelentést.

— Hajóösszeiitközések. Kiéiből jelen­
tik, hogy szerdán éjjel a sűrű ködben Hol­
tenau közelében, összeütközött a „Lothrin­
gen“ nevű német síp-hajó a glasgowi „Hil­
da" nevű angol gőzösei. Az angol gőzös fa 
val megrakodva a keleti tengerből jövet a 
kiéli csatornán akart keresztülhaladni s ez 
utján került szembe a német hadihajóval. 
Bár fiz angol gőzös léket kapott, nagyobi) 
baj még sem történt, mivel a német hajó az 
angol gőzöst hamarosan bevontatta a kiéli 
dokkba s ott nyomban kijavításához fog­
tak. A Lothringen hadihajó teljesen sértet­
len maradt.

— Ólmot loptak. Isme re Re u tettesek 
mintegy 80 korona értékű ólmot loptak az 
épülő susáki vízvezeték auyagraktáiáL'ű. 
susáki (vsendörsóg nyomozza a «tetteseket.

— Corso mozi. Ma esti műsor: Halál 
után, dráma. — Utána két beszélő film.

x Fogmüterem. legújabb amerikai 
módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
d. e. 8—9-ig foghnzás ingyen. N ovik Ru­
dolf müfogspecialista Fiume Corso 42. a 
Corso mozi fölött.

A veszedelmes fogzási időszak.
Pirospozsgássá lesz a .sápadt kinézésű 

gyemnek, ha anyjuk nekik a könnten szed­
hető Scott-féle osnkamájolaj-emulsiót adja. 
De a mi ezen szert a gyermekek részére még 
értékesebbé teszi, jótékony hatása a fugzá- 
idején. Tudvalevő, hogy sok "vermek ebben 
az időszakban különösen rosszkedvű, ugyan 
is fogaes-káik előtörése fájdalmat okoz ne­
kik és nem hagy nekik nyugtot. Aki ezt ki 
aláírja kerülni, nyúljon az évtizedek óta fé­
nyesen bevált Seot.t-féle osknmájolaj-enuil- 
sióhoz, mely a legibeveihetőbl) formálian tar­
talmazza a fogzáshoz szükséges anyagokat, 
a fiatal testet friss erőhöz juttatja és lehető­
vé teszi az egészséges fogaeskák elő törését. 
Anyának és gyermeknek nyugalmas éjsza­
kái vannak mellette.

A Scolt-téle emulsió azonban felnőt­
tek részére is hasznos szer, mert ezek­
nek kimerülés esetén uj kedvet és öt 
nyújt. 1

I£$$v ■eredeti lives ára 2 korona 50 fillér, Minden 
gyó/vtárban kapható. Ha ezen lapra hivat! va 
őH fillér értékű bélyeget küld SCOTT BOWNE 
Ges, m. b. H. címére. Wien VII. akkor egv i *gy 
tár utján próbaadagot ktlldtink.

THHLIH SZIHHÄZ
(Salita del Galvano)

Ma szombat és holnap vasárnap este 8 
órától a 79. ezred zenekarának közreműkö­
désével

NAGY CSALÁDI TÁNCMULATSÁG.
Belépőjegyek:

uraknak Kor. 1.30, hölgyeknek 40 fillér.

A közelgő karúi souy és újév alkalmából 
van szerencsém ajánlani

dús választékú török és 
perzsa szőnyeg áruhá­

zamat.
Felkérem a n. é- közönséget, twigy üzle­

temet látogatásával meglLztelni szíves­
kedjék.

Figlio di Haggi Gior­
gio Aidinyan

Piazza dél Cpmmercio 6

Ifl- szBrmeáru-üzleC
Lazzarini A.

SZt! CS )1 EST ER ÉS SAPKAKÉSZ1T0 
Ma Petrarca #. szám. (Duhrgvesies-bäz 

(a doháítygyár mögött) 
elvállal mindennemű szörpfe- és prémáruk 
gyors és pontos elkészítését <b átalgkitacit 

------------ Oli-só árak!-----------------

k
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A TENGERPART

TÖÍSPE.
ßudapesii Értéktőzsde.

Magyar h.y,részvény . . . 
Osztr.-V. hitelr'szvcnv . . .
4«/ -os kar.)n.r.iraJok . . . 
Oszlr.- aagy. a lathVifsut . . 
Jcl^JPX.Wjt........................
Leszamitolob ink ....
Hazai Bank........................
Magyar Rank cs heresk. if 

: Rimamuranyi . . .
Salgótarján . .
K(Wi Vasat . . ,
Városi Villamos .
Adria.................
Déli Vasul ....
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár................

Budapesti Gabonatőzsde,
(30 kilogram mánként.)

Búza áprilisra .
Búza májusra .
Rozs októberre .
Rozs áprilisra .
Zab októberre .
Zal? áprilisra . .
Tengeri májusra

Sécsi Értéktőzsde.
Oszrák hiteireszvcny 

* Magyar hitelrész,vény 
Osztrák magyar állam
péi. Vasnt..............
Alpesi........................
9ko«a....................
Osztr. koronajár. . .

Dec. Iá
zárlat■

: 839. -
936.

S3.
713.5*)
438.
527. -
2S9.
537.73
óöt).
747.50 
Ó37.75
347.50 
576. 
IÜ6.

27Q0.-
• 3750.

11.39
11.40

Mai ái •
1éra
835. - 
634.:» 
83.30 

7(18.75 
438. 
524. 
288. 
533. 
644.— 
746. 
030. - 
344. -

8.69

7.5O
6.60

635.85 
838. - 
711.25_ :l
303.30
786. - 

84.35

I 71

11.35

8.65

7-48
6.57

6.41.
836.-
706.
105.
789.
7.80.

sák

;utnei és trieszti értékek
rinmei 4" 0-os kölcsonkótv.
B va Fiumana................
Fiumei Kereskedelmi Bank 
Fiumei Népbank .... 
Litorale Bank es Takarék Su 
I. Morvái Takarékpénztár 
„lndeficienter“ t. ngeríiajoz 
Magyar-Morvát Qö/.hajótárs 
Magyar-Morvát Szabadható zás 
Orient tengerhajózási társ.
Alt. Forgalmi r. t. régi

u'i
Magyar Olajgyár^. . . . 
Aústro-Aineríca.iá ■. . . . 
Nayigaziont Libera Triest
Osztrák Llöyd ................
Stábi!imentó Teotico . . 
Ampelea Sze.zpároío Rt. . 
i. Irie-szti Rizsgyár . . . 
„Kerkn“ dal mát vizmtivek
Spalaioi Portland Cement 
Assicurazioni General: . . 

■ RiUniórfé Adriat'CC . . .
N.13

valaniiut bármily női kézimunkát jutányos 
feltételek mellett elfogad magyar nriasz- 
szony. Címe megtudható a kiadóhivatalban.

Közeledik a tél!
Petróleum és gázkályhák, legújabb 

rendszerű, radiátorok (kéménylevezetés nél­
küli gázkályhák) „gázretheaud“-ok kony­
hai használatra kaphatók a 
»STANDARD- MŰSZAKI KERESKE­

DELMI IL-T.-pál
Adria Palota, Ríva Szápáry Telefon 3—43.

Ltígtitóhbi kőié I 
*r*v átlagárt. ■

9;>.
650. - 
295.- 
115. - 
240.- 

6100. 
250.— 

loti).
I1?3.- 
I42(, - 
1900.
10«).

’02. - 
383. - I 
I ifi.

' 599.
9800.— 
#1.- ;
S::: 1
371,
802,-

3370-

Távirat ~~ Taiafon.
Vdvgri ebéd.

I>K( ÍS, dec. 1,'i. Tegnap este 7 órakor 
v<>lt a hchöubrunui kastély nagytermében 
a második ilelegációs udvari ebéd. A eercle 
alatt a király megszólításával tüntette ki 
Skttblie horvát delegátust, akinél a horvát 
választási mozgalmak iránt érdeklődött.

, - Azt óhajtóm és romelem - mondol 
ta a király KkitblÍvnak hogy a választá- 
sokbol a kiegyezéshez bii nagy többség fog 
kikerülni.

— Igen, felség, van is rá kilátás.
Ez szükséges is, mert a kurváink­

nak sok pótolni valójuk van.
” Hiszem, hogy a választások ered­

ményével meg lesz elégedve felséged.
— fiinak nagyon örvendenék — mon­

dotta a király és barátságos fejbóliutassal 
búcsúzott Skáláiétól.

A delegáló-
BÉ(\S, dec. 13. A magyar delegáció 

mai ülésén Károlyi Mihály gróf kérdést in­
tézett a külügyminiszterhez, van-e tudo­
mása arról, hogy a balkáni háború idején 
1000 üres waggon állott az orosz-román ha­
táron, készen arra, hogy pros? katonákat a 
harctérre szállítson és tud-e a titkos szerb- 
roináti szerződésről. Bercit told rögtön vála­
szolt és kijelentette, hogy sem az egyikről, 
sem a másikról nincs tudomása.

Apponyi Albert a külügyminiszterhez 
intézett interpellációjában azt kérdezte, 
hogy Szerbia miért teljesiti a Törökország­
tól szerzett területeken azokat a kötelessé­
geket, melyek a vasúti közlekedésre vonat­
koznak és amelyeket az 1N8Ö. évi egyezmény 
előír. Rakovszky István a mozgósítással 
előállott rendkívüli kiadásról kért felvilá­
gos itást. -, >-

Andrássy — nagykövet?
FRANKÉÉRT, dec. 13. A Frankfurter 

Zeitung mai szíüna azt Írja, hogy Andrássy 
delegációs beszéde kellemes feltűnést kel­
tett és komolyan gondolnak arra, hogy 
Andrássyt kinevezzék a inonarkia berlini 
nagykövetének. Egy újságíró kérdést inté­
zett A ndrássy hoz, aki kijelentette, hogy a 
kinevezésről szó sem lehet és egyelőre nem 
szándékozik Magyarországot elhagyni.

Hattyú gözmosöda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucieh ház) 
és a Via Goldoniban (a Dubravcic ház­
ban). Vállalatát a mai kor igényeinek 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibő­
vítette. melyre a közönség szives figyel­
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon 
9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.

Közös minisztertanács.
BECS, dec. 13. Holnap közös ina nimzttir- 

tjtmuy. lesz, melyen a tengerészet i nartme.i- 
uoksag követeléseit tárgyaljiíjk. A tengeré- 
'Z.eti hatóság 42(1 mii Hiút követel uj d rétül- 
noughtok építősére, nivlv össz*‘t;l»ői a jövő 
évre 20 millió esik.

Elek Pál reakti válása.
Bl BAREST, dec. 13. A Miagyar Bank 

aut tartott igazgatósági ülésén idei nőknek 
Elok I ‘ált vál asz tolták meg. Hire jár, hogy 
Herzog Roter báró lemond az elnüJaségrő! 
es helyébe Károlyi Imre grófot választják 
meg.

A Mónim Lisa megkerült.
ROMA, dec. 13. A párisi Louvre-ból 

két ev előtt eltűnt Monna Lisa festményt, 
niely Leonardo da Vinci egyik leghíresebb 
alkotása, tegnap Flőrenoben megtalálták. 
Egy Parisból odajött fiatal olasz hozta a 
festményt magával és egy régiségkereske­
dőnél akarta értékesíteni. Az antikvárius­
nak gyanús volt a dolog és értesítette a fló- 
renei állami képtár igazgatóját, aki a kép- 
ben felismerte l^onardo da Vinci remek 
müvét. Poggi igazgató az olasz közoktatás­
ügyi minisztert táviratilag értesítette a jó 
fogásról. A parlamentben gyorsan terjedt 
el a hires festmény megkerülésének híre. 
Az elfogott ifjú beismerte, hogy bosszúból 
lopta el a képet a Louvre-ból. — Napoleon 
— mondotta a tolvaj a rendőrségen — sok 
műkincset rabolt el Olaszországból s efölött 
való megbotránkozása indította a. lopásra.

I’ IjORENO, dec. 13. IVruggia flényké- 
prszisegiéd a Monata litsa fewtménv ellopá­
sán») részletes ley isme rést tett a rendőrsé­
gen. Reruggiii elmondta. hogy o a Louvre 
fényikiepi szeti osztályául dolgozott. Egy őri - 
zot-len pillanatban kiikiaiivuritottii a képet a 
keretitől, ijs.sze,csavarta éis a mujnknköpenye 
;iüi rejtve, elivitte. Kiét évig rejtegette a vi- 
Irjghirii fepfipéijx-,) magánál. Reá sémikj sem 
gyanakodott. Két hét előtt megjelent .nála 
Béri regi'ség’km'eskiedő és másfél .millió fi rút 
kinált a képért, (ieri alkudozása szintért 
volt. ment Anton, a római ti tikos rendőrség 
tagja bizonyosságot akgrt sgereani magá­
nak a kép valódiságáról és-ezért küldötte 
Rernggiához dérit, déri azon,Kain közi km i be­
jelentette a dolgot 1’og'gTa állami képtári 
igazgatónak, akii a „Tripolitaniia“ szállóba 
hiv-ta ii it eg a képtől vá j t, akiit ott a rendőrség 
le is tartóztatott.

xX» ‘ «L . ‘ »£, ! xL Í XÍ.

apollo-színház.
Via Áless. Volta 6. Troppauer H.

December 1-töl 15-ig.

Kezdete pontosan este fél 9 órákig-.

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

:-:-i MOZGÓ FÉNYKÉP. 
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

Savoy Nagy-Szálloda
4P 5* és Jó*set *p 53,

Rf lIAPEhT, Vili.
József-körnt 16.

Reggeli

Modern szálloda újonnan berendezve, légfűtés, hideg és meleg viz minden szobában, lift éjjel-nappal.
EGYÁGYAS szobák 3 koronától, KÉTÁGYAS szobák 5 koronától ------------

Hites, vllAKltáNNal. A sr.obák feltétlen (lazlák.
t'joimu« bevezetett PKNSIO-rend*zerü*ik., napi ellátás 5 koronáért, mely áll:

*381.1... gyp mm MMtf 4 tWTfMUká»é * . Uk<Aepadc

Niitenicti>

FÍlAíl »au kam.« Y XII xgig 4\ ie«ta
t?j_ „UAii, t tt-VvJLli U R>a.»oiva Szoiiii Imssfíili tirtíziiliiiil «RMjeiés szeri«!.

le * t*H előétel 
sült kori I * c* Vacsora I____________ * Nlljl

Szobák havi bérletre 80 koronától fűtés, világítással.
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A Ganz-gyári kizárás.
Bl"IUI’EST, dH-, 13. A Ga/iiz-gyári ki­

zárás ma is váltogat lain. A mmi'kásiiik hét- 
tViai értekezletet tartanak és ezen döntenek 
további eljárásukra vonatkozólag.

Megvakulás elől a halálba.
SOPRON, dei*. 13. KisanartoiilMin Szvn- 

I te Pál dr. johirii iigyivódafölött valló kiétseg- 
IkwiWiIh1 n, hogy rövidesen megvakul, teg- 
na]» fői »előtte magát.

Amilvert katonatiszt.
Bl'DAPEST, dee. 13. Tegnap ké-ő este 

a Muzeiuiiikörniton egy hadnagy »két h egyei 
kivont karddal megtámadott. A legfkritiku 
sitbb pillatiatLui Bálint Zoltán UÍzexh-iigx 
nők sietett a hölgyek segits-egerc. Bálint el 
vette a tiszt kaiul iát (ás kétszer arrtilivente. A 
kardot átadták a katonai hatóságnak. A 
tiszt kilétét eddig sem sikerült megnllapi 
tani.

—0---
Nem lesz gyufaegyedáruság.

BFDAPEST, (hx-, 13. Azok a tárgyalá­
sok, melyeket a pénzügyminiszter folytatott 
a magvarországi gvnia-tröszttel, nem vég­
ződitek kedvez/) eredmény nyel, minek toly 
tán a magyar g>’uftun»oTW>polintmotegyelőre 
nein alikoitjia meg a pénzügyi kormány. A -4 
gvnfagyár lehetetlen igényeket támasztott a 
kormánvnval szemben.

Uj hadihajó.
POi.A, dee. 13. A haditengerészet luv

Proklamálják Kréta annekszióját.
ATHÉN, dec. 13. A király krétai utazá­

sának az eredeti tervét megváltoztatták. 
Az uj ntiprogramm szerint a király \ eni- 
z.elosz miniszterelnökkel szombaton este in­
dul az Amphitrite jachton és vasárnap dél­
előtt érkezik Krétába, ahova a helyőrség 
már egy nappal előbb megérkezik. A görög 
kamarát az annexió ünnepélyes proklartiá- 
lásánál a kamara elnöke fogja képviselni. 
\ krétaiak bérelt gőzösökön nagy tömegek­

ben utaznak Kancába, hogy tanúi legyenek 
I a nagy nemzeti eseménynek.

ATHÉN, dee. 13. A kormány közölte a 
hatalmak követeivel a loudou—bukarest— 
athéni szerződés ratifikálását. I talt arra is 
a kormánv, hogy a szerződés által Görögor­
szágnak a határai Epirust és az, Aegei-ten- 
gert kivéve véglegesen meg vannak állapít­
va és Kréta szigetét is magukban foglalják.

Giardino Pubblico - Étterem.
Telet. 14-95. - Népkert-Mulató - Telet' 14-% 
Minden este Variét ó-előadások, változó mii- 

— Kellemes helyiség, egész, éjjel 
nyitva. — Kabaré hajnalig. __

sorral.

Barbis Angelo
az Adria-kávéház volt üzletvezetője.

Bútorok
Alkalmi vétel egész hálószoba berendezések 
vagy egyes bútordarabok készpénzen vagy 
könnyen teljesíthető részletfizetésre is

HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél
Via G. Pa ríni 6. szám.
Telefon 12-08 szám.

A jó gyermekeknek.
legalkalmasabb Mikulás-napi ajándék

egy jó köny v
jog> .••ra'-tii hétfőn délelőtt fogják vizrebo- -o—
esá -I d a ..Ivan-,deon“ uj 
gőz-l.

haditengerészeti

öngyilkos földbirtokos.
SZOLNOK, dee. 13. Tassy Kálmán dús 

gazdag földbirtokos pusztamonostori kas­
télyában ma reggel morfiummal megmér- 
gez.te magát és meghalt. Öngyilkossága 
okául neuraszténiát és nagy tőzsdei vesz. 
teségeket emlegetnek.

Mozognak az albánok.
BELGRAD, dec. 13. A limai hegyvidék 

körül fegyveres albánok mutatkoznak. Ln­
nék folytán Szerbia is fegyveres csapato­
kat állíttatott a fenyegetett hely re

amely oktat és szórakoztat.
Nagy választék magyar, olasz és német 

gazdagon illusztrált s elpusztíthatatlan 
könyvekben

A GYERMEKVILÁG RÉSZÉRE.

Lezuhant bányakosár.
MAEHRISCH-OSTRAV, dee. 13. A 

XV ilczek gróf tulajdonát képező Emin a-tár­
nából felemelkedő bányakosár kötele elsza­
kadt és a kosár, melyben hét bányász ült, 
350 méter magasságból lezuhant. A hét 
munkás szörnyethalt. A felszállást megelő­
ző hatósági próbán a felvonó készülékeket 
kifogástalannak találták.

Lakmározó rablók!
MISKOLC, dec. 13. Vakmerő betörés 

történt az éjszaka a miskolci vasutas kőin -
és

Miskei Vilmos segéd pénztárnok nagy zajra 
riadtak fel álmukból. ‘A szomszéd szobából
hallatszott a lárma: két idegen alak vidá-

Elfogott kivándorlási csaló.
KR.VKO, dec. 13. A rendőrség elfogta 

Rzsesor ban Paduoh volt reic.hsmthii kép­
viselő!. akit az utóbbi kivándorlási csalá­
sokban wt-ló rószesiséggel gvanusitanaik.

man lakmározott. Betörők voltak Amikor 
Ziiesek és Miskei beléptek a szóimba, a rab­
lók futásnak eredtek, Zu esek és Miskei utá­
nuk, a rablók visszalövöldöztek, figyelmessé 
lettek a rendőrök is, izgalmas revolvercsata 
fe lődött ki. Az egyik betörő, egy tüzérka­
tona, összeesett, a másik elmenekült. A tü­
zért letartóztatták, társát, kinek nevét nem 
árulja el, nyomozzák.

Mérsékelt árak!
ZANUTEL A. könyvkereskedése

Via Adamieh 4.

Eladok:

Szánttzlet nyitás.

Igen díszes kivitelű és nagy hangterje­
delem 1500.— koronába került pedál cimba­
lom; most 250.— korona.

Remek kiállítású sok színes s egyéb 
képekkel tarkított pazar kötésű, nagy uta­
zási album, mely már a. múlt században le 
tiint a könyvpiacról, 125.— korona. Bolti 
ára 250.— korona volt.

Magyar munkákból álló könyv és egyéb 
irodalmi termékek gyűjteménye fél árban 

Óim: Salita del Pino. Villa Bartolomei, 
földszint.

A szerajevói tanács.
SZER.Ad EVŐ, dec. 13. A tegnap lefolyt 

községi választásokon többnyire a régi ta­
nácstagokat választották meg újból.

A nagyérdemű közönségnek tisztelettel 
tudomására adom, hogy az „Ilona fürdő“ 
udvarában

p) (Ta,!sVvL’xLVő.^ImIvÍw4wIw;ix>k

Ékszer - arany - és chinaeztist - áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.

—o SZÉNÜZLETET NYITOTTAM
hol is porosz valamint trifaili darabos kő­
szén bármilyen mennyiségben a legolcsóbb 
árak mellett, leólmozott zsákokban

házhoz szállítva
kapható. Megrendeléseket 13-92 és 13-93 te­
lefonszámok alá kérek.

Kérem a u. é. közönség szives támoga­
tását. Teljes tisztelettel

Kell Henrik

Házasulandók
kik gazdagon nősülni óhajtanak (ha va 
gyón tál au ok is) forduljanak díjtalan fel 
vitagosításért a kontinens első és legna­
gyobb intézetéhez. Magyar levelezés. „H>- 
men“. Berlin 18.

UJ FÜRDuiNTÉZET (meleg íürdükkel).

dús választékban szigorú szolid kiszol­
gálás mellett kaphatók

BBB888CB8S000tB88IBOD
Értesítem Ki nme n. v. közönségét, hogy

— tyukszeniirtó és masszázs műtermet —
nyitottam.

Sok évi t vedmvnyes munkásságom kii- 
lönlöző helyeken, mint pld. az „Ilona“ és 
„Quarneri»“-lii re ükben és Abbáziában, ga­
rancia arra, hl" m t. klienseimet a legjob­
ban és legpont" abban fogom kiszolgálni. 

Számos látogatást kér Jandricek Gjuro 
Fiume, Via del Fossd 5., 11. Telet. 14-81. 

Fogadó órák d. e. 10—12 s délután 3—5-ig.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get. hogy az. újonnan átalakítóin jól ismert

AL TAMBURINO

AKBAZ1A Reichstrasse
Gőz-, kádfürdők- és meleg tengeriviz fürdők.

I*- Szobák 3. koronától feljebb.
Tulajdonos: 1. R. SCHWEIGLER.

Velence
San Marco szálloda

(Campo S. Luca).
Modern berendezés. — Fürdők, — A génit* 
kiállításon dicsérő okmánynyal kitüntetve 

SZOBÁK 2 és Fél LÍRÁTÓL FELJEBB

Via Lód. Kossuth (a postaépület mellett.) 
vendéglőt saját számlámra átvettem. Kitű­
nő konyha, isztriai és dalmát borok. Punti- 
gani sör.

ELŐFIZETÉSEKET ELFOGADOK. 
Számos látogatást kér

FRANCOVICH RÓBERT.

Koinptoirista vagy koniptoiristanő. i<*a 

gyár anyanyelvű, helybeli nagy bank res?« 

re kerestetik. Ajánlatok „BANK“ j«*lig®r 

kiadóba cimzendők.
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A TENGERPART

idegenforgalom
(Mouvement d’étrangers)

ABBÁZIA! LEVÉL.

A bhazin, deocmjber KI.
A gyönyörű idő igen előkelő vendége­

ket fisa bogiéit .hozzá nik. Van itit államtitkár, 
miniszter.! tanácsos, képviselő, költő és más, 
sokféllé nóta bili tás. Pál ágy i Lajos, a szolid 
tekintetű költő, naphosszal a tengerparton 
sétál, ..hallgatja a tenger-morinodását“ ' és 
jegyez. Azt hiszem, hogy « ham gn la tokát vé­
li papírra és legközelebb már napvilágot fog 
látni nj verses-kötete, melyben Abbázia 
szépségét énekli meg. Nagy kérdés, hogy 
talált-e valami újat, mert hiszen Abbáziát 
énekeljük már évek óta és leírtunk róla min­
dent, amit leimi lehet. Azért nem félteni 
Pelágyit, mert. most különösen szép Abbá­
zia. fent a hegyen hó, a parkban zöldelő 
fák, bokrok, ahol gyönyörű asszonyok, 
leányok hizlalják az éhes férfi-szemet. Ha 
itl nem tatái nj hangulatot a kitűnő költő, 
akikor sehol.

Az élet a kávéházakiban folyik le. Dél- 
iitámmkint ott találod a társaságot, ott .gyö­
nyörködhetsz a legszebb női arcban, a lég­
iiül esosebb női ruháikban és a. legdrágább ka- 
ra.pokibijii. Ivs folyik a tero-tere. Hogy miről? 
fkles Istenem, amiről a nőik általában be­
szelni szoktak. Felvonulnak a legfrissebb 
pletykák és meggyilkoltatnak az összes tá­
vollevők. No de llát ez nem nj dolog, igy 
van ez, amióta Evei anyáink leszakította az 
almát és igy lesz, amíg a fókáik fel nem fal­
ják az eszkimókat.

Így élűink, kérem, itt Abbáziában, ahol 
tavaszi időben olvassuk, hogy Budapesten 
n meleg kávéüiázatohól nézik az emberek a 
hó esését. Kapál.

Lussingrandéból jelentik nekünk: 
Hyönvörii, tavaszias időjárás vau. A hőmé­
rő a déli órákban 38 fok Celsius, a. viz Ifi és 
fél fok. Sokan férődnek naponta, az étkezés 
pedig állandóan a szabadban történik.

fürdők

ab. 
EIGLER.

j Quarnero kávéház
Abbáziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny.

Esténként hangversenyek, táncmulat- 
■‘’ágok, kinematograf előadások, tombolák

loda
A genus
tüntetve! kab;irét előadások stb.

ljebb.

tárni, mü

jeligéi

ÄTTÄ DADC Ä n vendéglő. Via déllé Pile 2.
pflLLil DVIlljA (Palazzo Modello)

Ulk I esze Újonnan átalakított helyiség, finom olasz es német 
*°nyha, kitűnő dal>.iát Opollo és Lissa, valamint 
■Mai, terranoi és refoseo boriik csapon. Nagy válasz: 
I™ palackborokban. Olaszországi s helyi kcszitményii 

felvágottak.
Havi előfizetés napi l-szeri étkezésnél 42 kor 

„ _ * „ „ 80 „
uirasole M. t.

tulajdonos

BBBBZIB
tegnap érkezett fUrdőveni'ó ei: 

(Hótes arrivés hier:)

Mios !• riedridi Loden 
Adolph! Ágnes Ijivilaus 
Kach ('.arí dr. Li viand 
Egger Adolf Budapest 
Fiók Ai'tiluir Prága 
IXoby Lászlóné Budapest 
lyatzer Franz Brünn 
Kessiler Friedrich Wien 
Molnár Füilöpné Budapest 
Aezél Izomé Ognlitt 
Simimler Carl Freiburg 
Steine.r Ármin dr. Btidajxisit 
Lustig Mifosáné Győr 
Hamliergier Hugó dr. Budapest 
Kure Edémé Budapest 
Kun Sándoré Budapest 
M i hály fi Eliz Budapest 
Biró Ferenc Budapest 
Schwa réz Imre Budapest 
I )omi:hrow.ska Anna Poltava 
Kurog József Ost ran 
Maivizovondaito ,T. dr. Dangeni 
Varga Jakab Miskolc 
Bossányi Hetién Omisap 
Heisz(Mib(>rger Rudolf Sopron 
Fürst Vilma Szeged 
\\ olilistth Ferenc Sopron 
Bernát h La j os I jpest 
Nádas József Baja 
Pawluvic Cedo dr. Ogulin 
Ferschiu Ampád Debrecen 
Drechsler August Piksen 4 
Hemer Alexander Jasto 
Adamisika Miehatliiic Jasto 
Loipen Frantisek Viden 
Kmnzl József Wien 
Holub Róza Wien 
Singer Gusztáv Fehértemplom

W iiLt.sch 
Istria 
[stritt 

Hammer 
Hammer 

Bristol 
Neues K. 

Wienerheim 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habshu rg 
Habsburg 
Habsburg 

Vécsey 
Vécsev 
Véosey 

Bellevue 
Bellevue 
Bellevue 
Bellevue 

Savoy 
Seeouranst. 
Steecuransrt. 
iSeecuranst. 
Seeouranst. 
Seecnranst. 

Szegei 
Márkus 

J ab részéit. 
Mascagni 
Mascagni 

OesÜrv 
Offiz. K. 

Ay-ram 
I >razica

csak 00RS011.

A téli. idényre
ajánljuk óriási válasz­

tékú szőnyegeinket és 
függönyeinket.
Zsinegfutök, azelőtt 2.- kor.

most 80 fill.

Abbázia legérdekesebb látványossága az

AQUARIUM a Stefánia szálloda mellett,
hol az adriai halfajok, a tengerfenék növény- 
és állatvilága, elevenen, természethű környe­
zetben látható. Senki se utazzon el Abbázia 
bői, mielőtt az aquariumot meg nem tekintettet

2t2;2;2i2i2i2!2í2t2?2t2i2í2t2t2t2

Több különálló

két és härom szobás
lakás a szükséges mellékhelyiségekkel 

kiadó. Értekezni lehet a Fiumei Epitö 

Részv. Társ. irodájában Via Clotilde 4 
I. vagy az Építő Részv. Társ telepén 

Via Valscurignén.- Tel. 14-08.
sl, ! XÍ.! Uz * VÍ, ' ! vL ‘ ? <1, * xí, ‘ U, * v£r ’

Salat K.
Corso 22. szám. — Telefon 819. 

ELSŐRANGÚ ZONGORATEREM.
A leghíresebb gyárak készítményei hői ál­
landó zongora, pianino és harmonium kiál- 
lilás. Megtekinthető bármikor vételkény­
szer nélkül. — Hangolások és szakszerű ja­
vítások szavatossággal. — Több mint 800 
darab zongora tőlem .állandóan használat 

han. Számos elsőrangú elismerés. 
ZONGORÁK-RÉSZLETFIZETÉSRE!

FIUME

Tapestry gyapjúi utók azelőtt 
5.- kor. most 2.50 kor.

Velour gyapjufutök azelőtt 8.- 
kor most 4.50 kor.

Függönyök mosható 
vászonból 7 kor.- tói. 

feljebb.

Axminster szalonsző­
nyegek 200-300 nagy­

ság, drbja 37 kor.
Tapestry ágy élők gyap­

júból drbja 2.70 kor
Nagy választék Argaman, 
Axminster, Velour és Ta­
pestry szalönszőnyegekben.

Tisztelettel

Welss m.
Csat CORS011,

FIUME
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közgazdaság.

i Dalmát borkereskedők panasza. A
Béesben megjelenő „Neue Wein-Zeituug" 
legutóbbi száma a dalmáciai borhamisítá­
sokkal kapcsolatban a következőket irja: A 
dalmátok részéről egyre több a panasz azok 
miatt az intézkedések miatt, amelyekkel a 
«lábnál boroknak Fiúmén keresztül Ma­
gyarországba való behozatalát meguehezi 
tik. Alig múlik el hét, hogy Ausztriában in­
terpelláció, vagy más parlamenti akció ne 
lenne ebben az ügyben. A dalmát borexpor­
tőrök ma nagy dilemmában vaunak, ők ve­
zekelnek a múlt évi törköly borgyártók bű­
neiért és az ellenőrző (dalmáciai) hatóságok 
mulasztásaiért és tehetségéért. E mulasztá­
sok következménye a törkölyborral elköve­
tett visszaélések elharapódzása volt, ennek 
nyomában pedig a magyar kormány szi­
gorú óvintézkedései jártak, melyeket a dal- 
mát boroknak Magyarországba való beho­
zatalánál foganatosítottak. A dolgok ilye­
tén állása mellett — mint ismeretes - az 
osztrák, kormány, ahelyett, hogy a vissza­
éléseket Dalmáciában kellő erélvlyel meg- 
sziintette volna és ezzel elejét vette volna 
annak, hogy a magyar kormány a dalmát 
boroknak Magyarországba, való behozatalát 
rendkívüli intézkedésekkel megnehezítette 
— köztudomású tényeket egyszerűen leta­
gadott. Ennek a. szerencsétlen taktikának 
a hatását most elsősorban a tisztességes dai- 
inát borkereskedők érzik meg, mert ők van­
nak valójában megkárosítva. De van egy 
más következménye is az osztrák közegek 
mult évi mulasztásainak. Mig a dalmát bor- 
kereskedők a Fiúméban foganatosított óv­
intézkedések nyomása alatt a törkölybor- 
gvártással az idén kevés kivétellel alább 
hagytak, addig a termelők köreiben a tör- 
kölybor-készités.oly rendkívül. erős mérték­
ben harapódzott, el, hogy ezt a legerősebb 
ellenőrzés mellett is majdnem teljesen le­
hetetlen kellő kúriátok kcvsé szorítani, amig 
ezek ez ügyben példás btüntetésekkel nem 
járnak el.

I -f Az «Adria hajóinak mozdulatai: Ad­
ria Génuában,berakodik hazafelé B vona­
lon. Andi assy dec. 11. indult Valenciából A 
vonattak Arad dec. ű. indult Cardiffból Ve­
lencébe. Árpád dec. 12. indult Messzinából 
Nápolyba és Marseillebe B vonalon. Bala­
ton dec. 11. haladt el Gibraltár mellett Ron­
en és Glasgow menet Báró Fejérváry dec. 
7. óta Amxmában kirakodik. Báthory dee.
9. indult Sebenicóból Máltába, Lisszabon, 
Ijei-xoes és Bordeauxba. B. Kemény dee. 9. 
indult Fiúméból Alicante, Rotterdam, Ant­
werpen és Leithbe. Buda II. dee. 11. haladt 
el Gibraltar mellett Brazilja menet. < ’aróla 
Oránban rakodik hazafelé éazakafrikai vo­
nalon. Deák dee. 7. óta Fiúméban berakodik 
Bordeauxba. Duna dec. 9. óta Cardiffban 
berakodik Velencébe«-Ferenc József Király 
nkt. 1. vizrebocsátttitott. Jókai Rio de Ja- 
in-imbun kirakodik; on mm Kantosha. Kál­
mán Király dee. 10 <Vta Triesztben vau, be 
rakodik északafrikai vonalon. Kassa dec. 
11. indult Cataniából hazafelé A vonalon. 
Kolozsvár Nemoursban herakodik hazafelé 
északafnkai. vonalon. l**derer Sándor Ná­
polyban berakodik hazafelé A vonalon. 
Matlekovits okt. 24. óta Triesztben javítás 
alatt van. Mátyás Király Cat au iában bera- 
kodik-hazafelé B vonalon. Nagy Lajos dee.
10. indult Rwanseéiból Velencébe. Rákóczi 
Tiwwtben-bemkoéiik Máméi 11 ebe B vom« 
Ion. Stefánia dec. 10. indult Palermóból

Rouenba. Szapáiy Bariban berakodik kitele 
lybiai vonalon. Széchenyi dec. 8. óta Beu- 
gázibun van, északafrikai vonalon. Szeged 
dee. 4. óta Triesztben van, onnan Fiúméba, 
hol Braziliába fog rakni. Széli Kálmán deq.
10. haladt el Gibraltár mellett Velence me­
net. Szent István dec. 12. indult t'ardifíból 
Máltába. Szent László Nápolyban be rako­
dik Marseille és Spanyolország részére A. 
vonalon. Tibor de«-. 2. indult Riolxil Oran 
ha, Malta, Fiume és Triesztbe. Tisza dec.
11. indult Túrásból kifelé északafrikai vo­
nalon. Zichy <lec. 11. indult Bariból Mar­
seille és Spanyolországba A vonalon. Zrí­
nyi Fiúméban berakodik Marseille és Spa­
nyolországba. A vonalon.

— A Grünhut és Tsa cég hajóinak moz­
dulatai: Anna Iáit mik ki Ontaniáilmn Fiu- 
11rélh'í!; Colombo kirakás alatt Mansciilleben: 
Linn déligyfimölc-söt i-ak (Mániában Fiume 
illetőleg Bwla)H‘;st részre: Magyar fát rak 
ki NápoilvilinII Fi nméből; MongUxdlo fát 
rak Fiimiélwi SieiJia részén-: 1 ndefici,enter 
gailnmát rak Hun Bábán Ta ranto és Ba ri ré­
szére.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

.Karácsonyfadíszt 6$ játékáruka.
k»l> lourk mindeu oItw*. Menő elo.u. eU',

Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia“ szállóír
Via Edm. De Ainicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és. 
árnyas kertek. Fajborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Tulajdonos
Griercr-Hurger.,Gyula.

Órák,
Ékszerek, 
Gramofonok és 
Lemezek

(b6
olcsón kaphatók;

valamint JAVÍTÁSOK eszközöltetnek: 
VERMES magyar órásnál 

Viele Deák 22.
(a pályaudvarral szemben)

A fiumei Kereskedelmi Bank R. T.
takarékletétek után

5°|o kamatot térit
A toké és járadékadót a 

bank sajátjából viseli.

*
ttodéin -/.kkek I
Ízletes, iga/., u {>. 

választókat küLtiiik 
vrAt Válón i ey.iisr es nái( 
selyemaruk -• pedisai..n>- 
Ualak, ka-raevouví « sei.gok 
et6ÉMttámt«ak eziistlég_,„u- 

I bök, üveg- és e/,.41,
I jógesapok. di</ .u t'.ivsotii 
I madarak, tiomln ak harso­

nák, reQe*-4oJ>ók. ezüat- 
, . golyók festtnen.elkel, p*.
I wes gyümölcs, kigyógolyuk, gyönyörű facsii-ké--. i-»ient 
j gyttrty»tartók, diraangyalnk, karácson vbt sngva!mór.- 
I gat ható uvegMzäriiy iikkal angyalhaj több : wnv u, 

gal Az I. gyűjtemény 3&Mrb • kér. ns fillér, 
if. gy űjtemény 180 dfrb 4 kor. •* fill**.

I Karácsonyi összeállítás* 1913.
jriuk résxéras 1 var, melyei meg lehet, roham és »fa­
jiakat, tornyokat össze lebet lőni, gyönyörű kiállítás. > 
$tiuk kedvencz játéka 1 kiCagyver, alkabűas a \>ii.a való 
Itovéare, nagyot, szól, attAlmatbe 1 aczélka; .1 ie-k») b0l- 
I ható. I karton katunfkkkai, 1 jeleo Kip Ifrncreza'. i hadi- 
Ihajó mozgat ható ágyukkal*! kalapot, «nú láncai-.. ;«i, 1 k*r- 
Itoii teljes teke babok kítl és golyóval, i nagyon esi r.o-«>zu-b 
I korautomata.. I mozgó teve beduinnal, 1 kiibuz játék hat! 
Ikubuzz.al. 1 karton asztal©» szerszámmal, szolidan elké-f
I Hzitve, 1 dominóját4k fadobozban. I hegedi«, alkalmas iái 
] száara vonóval, I nagy szinea-képeskönyv, asztal teríts 
il vasút óraművel felhozható, magatol szalad 4 vágányon!L
II goldin gyei ineUórafedhuzbavó. 1 fet tolltartóval, 1 regatta! 
icsi-nak két evezővel, umzog, nagyon mulatságos, 1 s/.&-1
I ii\oióg6p, 1 metalophon. amelyen minden dal játszható,1
II igen szép gőzgép (fémből) fűthető, biztonsági sy.ele pel f 
I modelleket, bajt. összesen :10 darab 8 K 80 caekélv ár
í mellet r. Ugyanez az öeszeállitás, de a gőzgép nélkül 8.90»
I lke*ny«.)le réssére <összeállítás) i 1.40 om. nagy beszélő 
Sóvivsb.sba alvó szemekkel, áll. ül és mosható, papa és 
j mama imMid, modern frizurával, l nagy babaszobatinómon 
! kárpitozva, teljes babaszoba Lerendezés polit., 1 kowvha 
t berendezés fa- és ó rezedén nyel. 1 fém takarék tűzhely, 
í l -lag- eleg. színes meseköttyv tkápkerónikarói, 1 egér 

ud sig hu. mozog köxp. erővel, 1 mozgatható r.él- 
I.» um. 1 toliszekrényke fából, 1 karton igeu csinos ki- 
i,.-:,' »husi jószág. 1 péuzszekréuyke kulcaesal zárható,

}1 tlo im ■ •; ó iá fék f. -dobozban, 1 pontos háztartási mérleg 
'U-'v 1 kül. 1 goldin óra leányok részére hosszú láiiez-

le ai. «elhúzható. 1 számológép,#! grammot'on. játszik, l 
írépiiló^ép mozg t ható, zsinórra erősítve repül, 1 gye* méh.
I Varrógép kézíhahussal, 1 Kinematograf (élőképek) mint 
l Latén-» magica ittb:w.»>j«)luuj, pompás mulatság fiatul ól­

ak es iSregtikuek, összesen t/6 db. rendkívül olcsón K 9.80, 
gyaite-Mü ösazf a'lit.is k-nematograf nélkül < s;*k K 6.80 

[ tízen hii iietvs e.'orelalhaióan csak egyszer je'enik meg,
1 ajánlható tehát m-'grt ndeMseket azonnal eszközölni, mert 
* éyenkint szi«mt;< ,«n megr^ndelAs. mvíyek kérőn érkeznek 

t.táv nem int.érhetőú t1:.
I Mindé ’ n-.vyre•tilt é»hez. mely «leczember 18-ika elolt hozzám 
I érkezik, Kflráí,30««ii ajándékul egv csinos tárgyat ingyen mel- 
p lékelek. -.Melynek »rtóke a megrehie'ós nagyságától fUgg. 

Eevedüli s étkiildvs uiánvétellel, mig ».készlel tart s
|Ausi H. kiviteli áruháza által Wien tUr'ostafiók

«Kenn* lény ez ég) 3 Wien M

Nagy karácsonyi árusítás!
Hói? Hol? H«il?

a Rosenthal Lipöt-féle
Magyar áruház-ban

DANTE.TÉR 1. sz.
Nagy választék játék és pipere-árukban.

Olcsó szabott árak mellett.
Állami tisztviselők, vasutas«* és pénzügy­

őrök árkedvezményben részesülnek.

megnyílt
a CORSO 34. sz. házban a volt KORNICZAI-féle

helyiségben
VJ D1SZMÜ ÉS JÁTÉKARU-ÜZLBT. 

MIKULÁS ÉS KARÁCSONYNAPI 
AJÁNDÉKOK!

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

MAGYAR VENDÉGLŐMBEN
Riva Szapáry 6. (a tengerparton)

abonomákat elfogadok házon kívül is 
A helybeli közönségnek havibérletnél 20% kedvezményt 

adok. Kitűnő magyar konyha!
Finom"hegyi borok! Kőbányai sör!

A söntésben pompás italok és friss ételek.
Számos látogatást kér kiváló tisztelettel Liebermann Izsó vendéglős és szállodás.



Veszek és eladok
a legelőnyösebb árakon minden­
nemű használt, tiszta

ruhát és uniformist.
Levelező-lap hívásra jövök, a 

környékre is.

Via Giosue Carducci 14 sz,
Zelsler I. zsibárus

OLD-ENGLAND
ÚRI ÉS NŐI KALAPÁRUHÁZ

Corso 39. - FIUME - Corso 39.

á „ Cry stys-London -i kalapok egyedüli fiumei rak- 
raktara. Párisi és Borsalino kalapok és modellek nagy vá­
lasztékban. Karácsony és újévre 15% a szabott árakból!

Horváth Férem- Fiume Vendéglő „AZ ARANY SZÄRVAS“-hoz4
Via rr. Petrarca 4 jm „„„„ ' ■»*«- és POrcell aíTU

Fiume, Via Lodovico Kossuth 5. A posta közelében. ' , , "*«fESíieÍ
,jl,J:eSuen..t!Jjá^la,kitott helyiség. .Olasz és német konyha. Dalmát fyiséaébe"viaV0SÍ?kí|zlc,e,n i,e"

rn i. - ■ 3 ÜLI l 00:1

angol úri szabó műhelye
Készít úri öltönyöket a leg- ^s isztriai bo'rok^Reksto! M^koíík°ésetsg?mNaíoítí3)r?ss'hl! Iyiségen,e'. Via del Horto I. sz. (a 
újabb divat és mérsékelt árak v“ ^^gcsseg5k1Elöfizetések jutányos árak mellett elfogadtahiak naFi vfsar1csa1rn,()k közelében), 
mellett. Elfogad bárminemű St0 ‘

tisztítást es javítást. tue m lltazok Kedvenc talakozo helye

/p’í !
< «

tv/'*rr-
;%

■-H V*%í 
'„A*

Legkeresettebb családi lámpa, K. I. és feljebb 
Asztali lámpák, felszerelve K. 8. és feljebb.

Vállalunk teljes villamberendezéseket, jutányos 
árban!

„Unitas“ Műszaki —
ipar Vállalat, Fiume,

Via E. Amicis 9 sz., Telefon 292.
(Fenice színházzal szemben).

Miletta József, tulajdonos.
adom el.

jtBIC6l8£3S,9II35!SCí>33Cy£Bti80CB!C6ligC!rgC$iaO IgKygaiggoggag igQggj nggyg.

'HDRIfl szálloda és étterem
AdamiGh - utna Tulajdonos: DE NEGRI TRANQUILLO

Kedvelt találkozóhely
A városcentrumában, a hajóállomások közelében viiia- 

g mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
I és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.
I Kitűnő német és olasz konyha.
§!, A legjobb dalmát és házi borok, állandóan friss sör.
8Baii8COTia3)a3rai3Bgx«838®a3B£i@tia3E@£Bímmcefla3s

Padjen József - Fiume

Karácsonyi és njéoi ajándék! -*mi
Még csak rövid ideig! Kobrak-CipÖk 2M0_százalek ed^ethienynyel!
Megérkeztek a valódi amerikai D........ -í-íil. Kizárólag árusítja:

Fiume Corso 46
Barry-cipők

= Vértes S. cipőraktára
síi f SÍ, I sí-

Mia E. 32 Kmicis 5 sz. 
dncd 8 sz.

Telefon 221. Ma G. Cár- 
Telefon 14-64.

Nagy raktár kő- és faszénben, 
oagott Iában és kőolajban.

Elárusitás kicsinyben és nagyban. Házhozszállítás. Nér­
ókéit árak. Nagyobb megrendeléseknél engedmény.

Thierry A.» gyógyszerész balzsama
segítséget nyújt bármely betegség, 
ellen, különösen a légzési szervek 
megbetegedéseinél, köhögés el 
nyalkásodás, rekedtség, gégeka- 
tarhus, tüdöbaj, étvágytalanság, 
rossz, emésztés, kolcraszerti beteg­
ségeknél, gyomor görcs esetén. Kül­
sőleg az összes szájbetegségeknél, 
fogfájásnál, mint szájvíz, égési se­
beknél és kiütések ellen kitünően 
bevált. 12 kis vagy 6 dupla vagy 
1 nagy specialüveg 5.60 kor. Na­
gyobb rendeléseknél jelentékeny 
árengedmény.
Thierry A. gyógy sz. egyedül va- 
* ti lódi Centitőlia-kcnöcse
Megakadályoz s megszüntet vér­
mérgezést, fájdalmas operációkat 
eggyakrabban feleslegessé fesz. 
Használatos gyerekagyas nőknél, 
fájó emlők, tejmeginditás, rekedés,

... -------——» emlökeményedés ellen. Orbáné, fel-
szűr/ a*5, sehelí' dagadt végtagok,csontszú, fekélyek, ütés, 
Ijj".. ‘-'Vés, vagy vagy zuződás által okozott sebeknél ki- 

' é^gyhatásu szer. Idegen testek eltávolítására mint: ti- 
‘*'ía- P«>r. serét, tüske stb. kinövések, karbunkulus, 

nt rák ellen, féreg, rothadás, köröm­
sebek, hosszú betegségeknél előforduló 

S(.t • érkéléseknél, fülfolyásnál, valamint kipállás e-
K a csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású. 2 tégely ára 3.60 
hatő c,ózútes beküldése vagy utánvét mell 

10 Budapesten kapható Törők József 
in?,1 v 0l"sz:,é legjobb gvogvszertá- 

Korhn, V'5y,wn: Tha,*naver és Seitz,
Tcstv-ei?tcr utódal, Radanovlts 
< '•■h,,t'reh*, ^•‘ogér.ákhan Budapesten 

A hói nincs lerakat, rendeljünk 
közvetlenül:

S-fc.

rl ^b'ik, sebek, dagadt 
lövés, vagv vagy 

gyógyhatású szer. I< 
kőn T!|,ía- por. serét, t 
JJPjodmények. valamint
friltib ’•h0,yaR' é2ési sefc 

tkvésnél, vérkelésekm

mellett kap-
gvógytárában, va

THIERRY A. Orangyal- 
syoszertáráből.Pregrada. 

Rohitsch melleit.

A via Giuseppe Parini-ban a 
Tomasich házban,

uj cipész üzletet
nyitottam, melyben csakis mérték után 
a legelegánsabb és legkenyelmesebb
cipőket készítem. Fájós és hibás lábak­
ra különös gondot fordítok!

Dobozy Dániel
angol és francia cipész, mű és orthopéd 
különlegességek készítője.

* „POLLNNLA“ Fiumei Keree- 
Mp,mi Nyomdában (Telefon »zárna 4M).

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. .»Bel- és kül­

földi lapok.

Esténként BARCZA JENŐ hírneves 
cigányzenekara hangversenyez.

Tulajdonos: BUDAI KÁROLY.

Mindennemű irásmunkák (fogalmazás 
másolás, (iinirás, stb.) otthoni elvégzését 
lelkiismeretes gyors és csinos kivitelben 
vállalom. Ciui e lap kiadóhivatalában.

Aki szobaleányt, szakácsnőt, 
inast, pincért, vágy bármely al­
kalmazottat keres, forduljon bi­

zalommal

Logaric J. közvetítő irodájához
Via Carducci 8. Telefon sz. 15-87,
Lies lakások és bútorozott szo­

bák szintén köz veti itetnek

eszállitott áron 
Kiváló tisztelettel

Korniczai I

Tel. 16-01.

livat, disz-

líra

„Álla Flotta Americana'*
NEumnnn zsiemoMD

FiumE
Via dei Negozianti 3

Telefon 13-19.
Dús választék mindennemű cipőkben, 

műárttk, utazási cikkek és játék árúkban.

Mikulás alkalmából leszállított árak!!
aaa@Ba@8B88B)BgeaBa8BB@88BBS

kúlonleyesscii kicsinyben és nayi/ba n, 
flffobb cetéinél jelentékeny áreny ed menny 
kayható

Fleischhacker
tejcsarnokában

hinnie, Piazza EUsabetta. S a pont a 
bécsi kolbász.

Magyar cukrászda Abbáziában
Reichsstrasse 39 villa Shanzer.

Kizárólag természetes teavajból készített 
elsőrendű cukrászsütemények. Rendelések 
házhoz szállítva gyorsan eszközöltetnek.

Kávé, csokoládé, frissítő italok.

Úri- és Női Fodrász és Hajfestő-Nzalon 
SziIIházi frizurák a legújabb bérsi és párisi 

divat szerint — Ondnlúiás és manikűr.
FlI.IPOVICfl El)K

úri és női fodrász, Vialc Deák 2, Kapuciimsdóm mellett
Telefon 17-04. Hívásra rögtön házba is jön.

Színésznőknek és artistanőknek, 
mérsékelt árak. —S»E



A TENGERPART 1913. XU 1410

Ne fogadjon el más lámpát, mint

yy TUNGSRAM“
íelirásu valódi drötlámpát

Carlo Fried, Fiume
Viale Deák 60. (Giardino Pubblico mellett).

Dús választék Uri-, női-, fiú- és gyermek öltönyökben és 
munkás ruhákban. Túl nagy készlet miatt

Karácsony-ig mélyen leszállított árait!
Occasio! Alkalom!

Hazai gyártmány!! Óvakodjunk utánzatoktól!!

Gyártja: az Egyesült Izzólámpa és Villamossági R. T, Újpest. 4.

Fiumei vas és fémáruszövetkezet. =

! I

Figyelem!!

Via del Fosso 5.
Telefon 303.

Corso 22 
Telefon 93

Via Ciotta 9 | 
Telefon 1401.

Fiume legnagyobb raktára 
kőszén, fa és légszeszkályhák- 
ban és takaréküzhelyekben va­
lamint tüzelöeszközökben stb. 
Ajánlja továbbá házi és konyha­
eszközök raktá/'át. Aczél, vas,

N. mindennemű lemez, épületanya- 
• N gok, fémek stb. stb. Dynamit 
<5 és Astralit robbanóanyagok (a; 
C pozsonyi Dynamit-Nobel r. t.- 
r nak kizárólagos lerakata és el-1 

árusítója.)

Elsőrendű bécsi gyárból származó féríi- 
és női fehérnomiielc raktára.

Konkurrenvián kívüli eladás.

Női ingek kitűnő siffon-ból K. 1.30 
Női ingek szalagokkal K. 1.90.
Női ingek igen jó vászonból K. 1.96. 
Női nadrág siffon-ból K. 1,96, 2.40 

és 3.—.

Modem blúzok, bársony és pargetból, leg­
olcsóbb árak mellett.

„HL BUON PREZZO“
(AZ OLCSÓSÁGHOZ) 
divatkereskedésben..

Óváros Kobler-tér, az „Abbazia’‘-mozgöfény 
képszinházzal szemben.

--------MAGYAR KISZOLGÁLÁS.----------

I i

Vízhatlan esőköpenyek.
Urak részére 
Hö/gyek „

24
24

K.-tól feljebb

reieL Í2-Q7.

ÉRTESÍTÉS.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy nov. 22-én, szom­

batom, i.striai borraktárt nyitottam a Türr István utca 
4 száma alatt. A termelési helyen vásárolt, fehér és vörös 
boraim elsőrendű minőségűek s mérsékelt árban kaphatók. 
Családoknak bármilyen nagyságú hordókban házhozszállítás. 
Rendelések vendéglősök és korcsmárosok részéről telefonon 

Esököpenvek gyermekek részé-is elfogadtatnak. Telefonszám 335. A in. t. közönség part­
ra; tanulóknak' igen praktikus, fogását kéri. SCALA EDE tulajdonos.

Nagy'választék
. , FIIJMFpénzügyőrök rendőrök, vadászok stb. részé- .

re való köpenyekben. Via della Torre i. — A görög keleti íem
pionírnál szemben.

A közelgő Karácsonyi és liléül Ünnepek alkalmából 
ajánlom hölgyeknek adandó ajándékoknak nagyo 
alkalmas cikkeimet és pedig:

mindennemű kézimunkák, elkezdve, és készén,
mint: Asztalgarniturák, Asztalteritékek, Millieux, Vánkos

CORSO 6 *<"aszetl‘l*<, Mappák stb.
modern Blnzszttuztek : Crépe faconné, Crepe de 

chine, Charmeuse, Csipkék stb.
Corso 31 sz.

Via Fosso 1 sz. Legfrissebb Dlualaidonsagok: Fichu, Jabot, ter

T. Blazic - Fiume. G$acg-, Selyem- és TricöF Keiiyok és Maris*
El/séges arak. Egységes arak. nyák, a legszebb színekben és ledjobb minőségekben.

Feri!Su.*™uc».efere‘ Női fehérneműéi, legÄ„kiä|- ^Olcsó árai!*!
THE CHICAGO SHOE 16.50 kor.

THE NORIS'SHOE 18,50 kor

Árjegyzék ingyen.

Haas Leopold
FfiUmE


